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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL

Tirgoviște Foto : O. PLECAM

Se apropie deschiderea noului an de învățămînt

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, a avut loc, vineri, 11 sep
tembrie, ședința Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, la propunerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului, Comitetul Politic Executiv a ho
tă rit ca, ia apropiata sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U., România să propună 
Organizației Națiunilor Unite să adreseze 
un apel la intensificarea eforturilor și acțiu
nilor tuturor statelor în vederea soluționă
rii constructive a marilor probleme ale vieții 
internaționale actuale și îndeosebi a pro
blemelor privind eliminarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune și operativ-tactice 
din Europa și din Asia, oprirea experiențelor 
nucleare și a oricăror activități menite să > 
ducă la dezvoltarea și perfecț onarea arme
lor nucleare, folosirea spațiului cosmic în 
scopuri pașnice, încetarea oricăror acțiuni 
militare și soluționarea tuturor problemelor 
litigioase numai pe cale pașnică, prin tra
tative.

in legătură cu situația deosebit de gravă 
a economiei mondiale, care afectează toate 
statele lumii și îndeosebi țările în curs de 
dezvoltare, s-a propus, din inițiativa secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, să se adreseze un apel 
tuturor guvernelor țărilor dezvoltate credi
toare, băncilor și instituțiilor financiare in
ternaționale și în special apropiatei sesiuni 
anuale a Fondului Monetar Internațional 
(F.M.I.) și Băncii Internaționale pentru Re
construcție și Dezvoltare (B.I.R.D.) de a ac
ționa și adopta măsuri concrete de natură 
să ducă la reglementarea justă și echitabilă 
a problemelor economico-financiare, a po
liticii de credite și dobînzi, la soluționarea 
problemelor privind lichidarea datoriilor ex

terne care împovărează tot mai greu țările 
in curs de dezvoltare. S-a propus, totodată, 
să se adreseze tuturor statelor chemarea 
de a se renunța la orice măsuri protecțio- 
niste și discriminatorii, la orice bariere arti
ficiale care împiedică dezvoltarea normală 
a relațiilor economice dintre state.

S-a hotărît ca propunerile și consideren
tele României în legătură cu toate aceste 
probleme să fie date publicității.

in continuare, Comitetul Politic Executiv a 
aprobat o serie de măsuri organizatorice pri
vind întărirea conducerii activității unor sec
toare și ministere economice.

in cadrul ședinței a fost prezentată o in
formare privind vizita oficială de prietenie 
în Republica Socialistă România a pre
ședintelui Republicii Kenya, Daniel To- 
roitich arap Moi, în perioada 8—10 sep
tembrie 1987. ,

Comitetul Politic Executiv a apreciat re
zultatele vizitei, ale convorbirilor dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și președintele 
Daniel Toroitich arap Moi, subliniind im
portanța acestora pentru dezvoltarea în con
tinuare a relațiilor dintre România și Kenya.

S-a relevat cu satisfacție că, în timpul dia
logului la nivel înalt, a fost exprimată do
rința comună de a intensifica conlucrarea 
dintre cele două țâri pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific, cultural și în alte 
sfere de activitate. în acest sens, a fost 
subliniată însemnătatea înțelegerilor con
venite privind extinderea colaborării și 
cooperării în diferite domenii de interes re
ciproc, sporirea volumului și diversificarea 
schimburilor comerciale, pe baza unor 
acorduri de lungă durată, care sâ confere 
stabilitate și o largă perspectivă raporturi
lor economice româno-kenyene.

Totbdată, Comitetul Politic Executiv a

relevat semnificația deosebită a schimbului 
de păreri dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi în legătură cu principalele aspecte 
ale vieții internaționale, care a pus în lumină 
convergența sau marea apropiere a puncte
lor de vedere asupra problemelor complexe 
ce confruntă omenirea.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă 
apreciere hotărîrii exprimate de cei doi pre
ședinți de a întări conlucrarea dintre Româ
nia și Kenya pe arena mondială, în cadrul 
O.N.U. și al altor organisme internaționale, 
in lupta pentru oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la măsuri efective de dezarmare, în 
primul rînd de dezarmare nucleară, pentru 
soluționarea pe cale pașnică, prin tratative 
a stărilor de încordare și conflict, pentru li
chidarea subdezvoltării și edificarea unei 
noi ordini economice internaționale, pentru 
instaurarea unui climat de destindere, secu
ritate, de pace, încredere și colaborare în 
Europa, Africa și în întreaga lume.

S-a arătat că promovarea susținută a 
conlucrării româno-kenyene, atît pe plan 
bilateral, cît și în viața internațională, este 
în folosul și spre binele ambelor țâri și po
poare, slujește progresului și bunâstării lor, 
cauzei înțelegerii și cooperării între na
țiuni.

Aprobînd rezultatele vizitei și convorbiri
lor la nivel înalt, Comitetul Politic Executiv 
o cerut guvernului, ministerelor, organelor 
economice centrale să ia toate măsurile 
pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții 
a înțelegerilor stabilite, pentru dezvoltarea 
colaborării și cooperării dintre România și 
Kenya.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, 
de asemenea, probleme curente ale activi
tății de partid și de stat.

Școala este pregătită 
să-și primească elevii
Lft doi pași, am putea spune, 

de Combinatul de îngrășămin
te chimice Arad ființează do 
un deceniu și ceva Liceul de 
chimie industrială nr. 4, ridi
cat dintr-o vădită necesitate 
de-a asigura marelui combinat 
cadrele necesare, absolvenți in 
cele trei meserii de bază : elec
tricieni, mecanici de mașini și 
utilaje, operatori chimiști. A- 
cum, în aceste zile, asemenea 
atmosferei din miile de școli 
din patria noastră, se simte aici 
o febrilă activitate de a se pune 
totul în ordine, astfel incit, la 
ora primului clinchet de clopo
țel; sălile de clasă, laboratoarele 
și cabinetele să devină cit mai 
primitoare, ca un prim factor 
în obținerea celor mai bune 
rezultate în procesul instructiv- 
educativ.

„Programul nostru de acțiune 
— ■ ne spunea tovarășul profe
sor Alexandru Mihalache, di
rector adjunct al liceului — a 
început încă de la sfîrșttul a- 
nului școlar trecut, cînd '•-au 
fixat responsabilități precise 
privind asigurarea, pentru acest 
an, a bazei tehnico-materiale 
necesare : mijloace de învăță
mînt, mobilier, spații de invă- 
țămînt. laboratoare, cabinete 
etc.“. Pe parcursul verii, au fost 
reutilate. prin autodotare, la
boratorul de chimie, precum și 
cele tehnologice (micropiloți, 
tehnologie chimică. A.M.A., 
mecanic), folosihdu-se în acest 
scop cele mai importante lu
crări de diplomă ale absolven
ților, dintre care merită să 
cităm cîteva pentru importantul 
rol ce-1 vor avea în instruirea 
viitoarelor serii de elevi : „A-
parat de vizualizare a oscilați
ilor electromagnetice", „Stand 
de ridicare a caracteristicilor la 
motoarele de curent continuu și 
alternativ", „Seturi de truse 
pentru piesele reprezentative 
folosite în industria chimică".

„Instalație de transport pentru 
materiale solide". Se cuvine 
aici o precizare : Liceul de 
chimie industrială nr. 4 din 
Arad dispune la ora actuală de 
o dotare de excepție, rod al 
efortului conjugat al colectivu
lui de cadre didactice și elevi 
din liceu, o dotare cu care 
puține școli se pot mîndri.

Totodată, s-a luat din timp 
legătura cu întreprinderea pa- 
tronatoare — Combinatul de 
îngrășăminte chimice Arad —, 
pentru a se realiza importante 
lucrări de întreținere și repa
rare a clădirilor, interioarelor

• Școala românească de 
toate gradele se află in fața 
unui eveniment cu semnificații 
deosebite : deschiderea noului 
an de invățămint • Pretutin
deni, in fiecare unitate șco
lară, în fiecare liceu sau facul
tate, pregătirile menite să asi
gure incă din prima zi des
fășurarea în cele mai bune con
diții a procesului instructiv-edu- 
cativ s-au incheiat ori sînt pe 
cale de a fi finalizate • Toți 
oamenii școlii - elevi, studenți, 
învățători, profesori, cadre di
dactice universitare — sînt ferm 
hotăriți să facă totul pentru a 
îndeplini în mod exemplar sar
cinile ce le revin in direcția foi- 
mării multilaterale a tineretului 
studios, a făuririi personalității 
omului nou.

în întîmpinarea Conferinței Naționale a P.C.R.

MUNCĂ RESPONSABILĂ, SUCCESE DE PRESTIGIU

și a punctului termic, ia care 
au fost antrenate echipe de zu- 
gravi-vopsitori. tîmplari. lăcă
tuși, izolatori, din care au făcut 
parte și elevi ai școlii, ca de 
exemplu Anca Pop. Claudia 
Adoc, clasa a Xl-a, Cornel Pă- 
sărilă. Adrian Vîrtaci, clasa a 
XH-a, și alții, în fruntea că
rora s-a aflat Codrin Mițin, 
secretarul comitetului U T.C. pe 
școală. O importantă lucrare a 
constituit-o realizarea izolației 
hidrofuge la cămine și cantină, 
o lucrare deosebită, de finaliza
rea căreia, în timp optim, s-a 
preocupat Florian Jula. secre
tarul comitetului de partid de 
la întreprinderea patronaloare.

De asemenea, a fost revizuit în 
totalitate punctul termic, cuplat 
la rețeaua de încălzire a com
binatului, pentru o bună func
ționare pe întreaga perioadă 
friguroasă și evitarea oricărei 
forme de risipă. Pentru toate 
aceste lucrări au avut respon
sabilități precise inginer Edgar 
Feldinger, profesor Magdalena 
Sziinder și contabila-șefă Gior- 
gina Puf.

Un alt aspect, deosebit de re
levant, ce a existat pe agenda 
de lucru a colectivului de cadre 
didactice, condus de profesoara 
Florica Suciu. și din care au 
făcut parte inginerii Eugenia 
Păunescu, Maria Sîrbu, Maria
na Cădaru și la care au fost 
antrenați mai mulți elevi ai 
liceului, a fost recondiționarea 
tuturor manualelor școlare, cu 
precădere a celor care prezen
tau anumite forme de uzură, 
cu scopul ca, în prima zi de 
școală, esteticul să se îmbine 
armonios cu utilul. Pe această 
cale, au primit o „nouă haină" 
peste 20 la sută din manualele 
șoolare aflate în dotarea școlii.

„Am ținut foarte mult ia re- 
amenajarea cantinei — ne spu
nea Alexandru Mihalache —, 
pentru că, din acest an, numă
rul elevilor ce vor servi masa 
la cantina liceului va trece de 
300, alături de cursurile de zi, 
avem și cursuri la seral și la 
școala de maiștri. Lucrările sînț 
aproape de finalizare. Ia toate 
capitolele : mobilier, geamuri, 
uși, dispozitive de aerisire, sală 
de mese etc. Pentru asigurarea 
unei bune serviri a elevilor, 
ne-am preocupat de întărirea 
gospodăriei anexe, făcîndu-se 
totodată și aprovizonarea pen
tru iarnă cu varză, cartofi, ar
dei și alte alimente de bază, 
urmînd ca în perioada imediat 
următoare să asigurăm și cele
lalte categorii de alimente. Cît 
privește căminele, în care vor fi 
cazați peste 400 de elevi, am f’- 
nalizat punerea la punct a tu
turor camerelor de locuit și a 
grupurilor sanitare. Cu ajutorul 
personalului auxiliar al școlii 
și, bineînțeles, al elevilor, rea
lizăm ceea ce se cheamă curățe
nia finală, astfel încit, încă din 
prima zi, liceul să asigure cel 
mai propice cadru de muncă și 
învățătură".

SABIN BODEA

Preocupări prioritare pe șantierele de investiții

SCURTAREA
ANTREPRIZA DE LUCRĂRI 

SPECIALE ȘI IZOLAȚII TEH
NOLOGICE (ALSIT) Neamț este 
o unitate de elîtă a trustului de 
profil, lucrările încredințate 
spre execuție celor 4 brigăz*  
fiind, toate, de cea mai bună 
calitate și predate, de regulă, 
In timp util beneficiarilor. Dor
nici să intim,pine cu noi și de
osebite realizări Conferința Na
țională a partidului, cei 1400 de 
oameni ai muncii ce acționează 
intens pentru apropierea terme
nelor de dare în exploatare a 
circa 400 obiective de investiții 
raportează importante depășiri 
ale principalilor indicatori de 
plan. Astfel, după cum aflăm 
de la tîhăna Georgeta Morariu, 
economistă in cadrul comparti
mentului plan, ALSIT Neamț, 
care iși desfășoară activitatea 
pe raza a 8 județe — Neamț, 
Bacău, Vrancea, Galați, Tuloea, 
Brăila, Mehedinți, Constanța — 
a realizat pînă în prezent o pro
ducție globală suplimentară C + 
M de 13 milioane lei și un plus 
oe depășește 6 milioane lei la 
producția marfă industrială, a- 
ceste sporuri obținindu-se prin 
Îndeplinirea în prooent de 107,6 
Ia sută a productivității muncii. 
Prin reducerea costurilor, s-a 
realizat o economie suplimen
tară de aproape 3 lei la 1000 
lei producție, toate acestea con- 
ducînd la un plus de 3,7 mili
oane lei la producția netă și la 
depășirea cu 1 milion lei a be
neficiului planificat.

Desigur, aceste cifre reflectă 
în suficientă măsură activitatea 
competentă, plină de abnegație 
e întregului colectiv, preocupa
rea sa constantă pentru accele
rarea ritmului de lucru și reali
zarea unor lucrări de cea mai 
bună calitate. Consecință direc
tă a acestor preocupări, în acest 
an colectivul a contribuit direct

TERMENELOR DE EXECUȚIE
la punerea în funcțiune sau re- 
cepționarea preliminară a 15 noi 
capacități de producție, printre 
care toate oele 9 capacități de 
la C.P. Borzești — instalațiile 
de cianurii și erbicide, cele două 
capacități de la investiția diver
sificare sortimentală din cadrul 
I.T. Roman, ca și capacitățile de 
la investiția reprofilare instala
ție oelofibră de Ia C.Ch. Brăila.

— Ni s-au încredințat de ase
menea lucrări de oca mai .mare 
importanță pe platformele de la

ANTREPRIZA 
DE LUCRĂRI SPECIALE

Șl IZOLAȚII 
TEHNOLOGICE 
(ALSIT) NEAMȚ

Cernavodă și Drobeta-Tr. Seve
rin, la C.S. Galați, C.M. Tulcea și 
I.C.N.U.T. Tulcea, ori C.E.T. Ba
cău, ca să nu amintesc decît cî
teva din oele mai importante 
obiective la finalizarea cărora 
concurăm, nemijlocit și noi, ne 
informează tovarășul Gheorghe 
Popa, inginerul șef al antrepri
zei. Consecință directă a diver
sificării și perfecționării activi
tății noastre, executăm în pre
zent o largă gamă de lucrări 
speciale și izolații tehnologice 
cum sînt : torcretările speciale 
de betoane refractare, inzidiri 
de cuptoare industriale și caza
ne de termocentrală, izolații 
termice și frigorifice pentru con
strucții și instalații tehnologice, 
închideri perimetrele de hale 
industriale etc. După cum v-ați 
putut da seama, profilul extrem 
de diversificat al activității

noastre, numărul relativ mare 
de obiective preluate spre execu
ție — implicit, așadar, un număr 
crescut de beneficiari și diverși 
colaboratori —, perimetrul mare 
pe care ne desfășurăm activita
tea ne obligă la o foarte bună 
organizare și coordonare a tu
turor lucrărilor, doar aceasta 
permițindu-ne să ne înregistrăm 
cu rezultate bune lună de lună, 
trimestru de trimestru. De reni 
folos in acest sens este genera
lizarea utilizării calculatorului 
pentru asigurarea unui circuit 
informațional și de prelucrare a 
datelor optim, pentru luarea 
corectă a deciziilor. Mecanizarea 
aplicării maselor de șpaclu la 
execuția protecțiilor și a ope
rațiilor de vopsire a confecțiilor 
metalice ca și a altor lucrări 
prin dotarea cu scule și dispo
zitive specifice, utilizarea pa
nourilor ROMPAN și a foliilor 
nemetalice la protecția izola
țiilor termice ca și tipizarea 
protecțiilor pentru acestea con
cură, de asemenea, în proporție 
covârșitoare, la scurtarea terme
nelor de execuție, creșterea pro
ductivității și la diminuarea con
sumurilor și asigurarea unei ca
lități corespunzătoare. Desigur, 
nu este de neglijat nici preocu
parea pentru ridicarea continuă 
a calității lucrărilor, activitatea 
din acest domeniu vizînd cu pri
oritate permanenta verificare a 
calității execuției, respectarea 
prevederilor proiectelor, fișelor 
tehnologice și normativelor în 
vigoare, întărirea controlului și 
autocontrolului pe toate fazele, 
inclusiv prin intensificarea acti
vității laboratoarelor de la bri
găzi. Fără falsă modestie, ac-

EMIL STANC1U
(Continuare in pag. a Ill-a)

Campania agricolă de toamnă

Toate mașinile și utilajele 
agricole sînt gata de acțiune

Zile de toamnă lungă, fru
moasă, bogată în Cimpia Cnșa- 
nei. Chiar dacă diminețile au 
devenit ceva mai răcoroase, ac
tivitatea în cîmp începe de
vreme și se încheie seara tîrziu. 
La lumina farurilor.

Volumul mare de lucrări pe 
care îl au de executat mecani
zatorii în această perioadă con
stituie un nou examen al răs
punderii, inițiativei și hărniciei 
muncitorești. Practic, la aceas
tă dată, se realizează ultimele 
pregătiri pentru declanșarea în- 
sămînțărilor de toamnă. Cam 
In același stadiu se află șl acți

unile tehnice care pregătesc 
stringerea recoltei de porumb și 
sfeclei de zahăr. Activitatea 
crește în intensitate de la o zi 
la alta. Oamenii trec grăbiți 
unii pe lingă alții', se înțeleg 
din priviri fără a mai fi ne
voie să mai stea de vorbă. Gin- 
dul lor este la recoltă, momen
tul decisiv se apropie. Fiecare 
știe ce are de făcut și așteaptă 
încordați.

în secțiile de mecanizare se 
efectuează ultimele verificări și 
probe tehnice la mașinile agri
cole care vor intra în acțiune. 
Sute de atelaje sînt mobilizate

la transportul îngrășămintelor 
naturale pe suprafețele ce vor fi 
însămînțate cu grîu și orz. Ex
periența anului trecut demon
strează că numai așa se pot ob
ține producții mari. Specialiștii 
susțin acest lucru și acționează 
în consecință. La executarea 
arăturilor munca este organiza
tă în două schimburi. Totul se 
desfășoară conform programu
lui de lucru stabilit. La Valea

IOAN GAVRA

(Continuare in pag. a IlI-a)

Descoperitori

și păstrători de tradiții
în dulcele peisaj al toam

nei pogorite peste si mai 
dulcele peisaj al Bucovinei, 
prezenta unui grup de copii 
imbrăcati în costume popu
lare părea atît de frumoasă 
si atît de la locul ei. incit 
ne-am oprit din drum spre 
a ne alătura lor fără a mai 
sta pe gînduri. Ne-am oprit 
si i-am fotografiat, ne-am 
oprit si i-am ascultat, ne-am 
oprit si am rămas îneîntati : 
autenticitatea repertoriului, 
originalitatea măștilor, bucu
ria dansului, aviditatea cu 
care ascultau sfaturile unui 
mai bătrîn rapsod popular 
din zonă ne fixau, cu 
nanfă, pereni
tatea culturii 
românești, așa 
cum o văzusem 
exprimată de-a _______

loTVe^:it LA UN TÎNAR
ANOTIMP

portul, obiceiurile, tehnica si 
medicina, dansul si cintecul 
zonei în localități ce se evo
că singure, numai prin cita
re : Sucevita. Marginea, 
Straja, Arbore, Mălini, Put- 
na, Cimpulung Moldovenesc, 
Gura Humorului. Slatina. 
Rodul impresiilor si al mun
cii lor s-a dat la iveală prin- 
tr-o sesiune dc comunicări. 
O zi a fost afectată metodo
logiei. pentru că folclorul în
seamnă rigurozitate, 
științific.

Maria Bucșe, de la 
zeul de Etnografie al
silvaniei de la Cluj-Napoca, 
ne-a numit citiva dintre par

ticipant!. îi no
tăm, cu gindul 
și speranța că 
folclorul nu va 
fi pentru ei nu
mai o 
pasiune 
nercte. 
mult : 
că taberele 
cestea, cu 
latură forma-

pu-

spirit
Mu- 

Tran-
preg-

*******
****
***
1*
*

***

1 străbun pămînt
I românesc. Ati- 

ta vreme cit
I comorile artei 

populare sînt căutate și, a- 
flate și păstrate și de copii

i atunci optimismul nostru 
poate rămine întreg și ne-

( alterat.
t în comuna Fundu Moldo

vei — in curtea unei scoli
i generale, curte ce semăna 

tare bine cu gospodăria ori-
1 cărui altui muntean de prin 
i partea locului — elevii par

ticipant! la tabăra de etno- 
i grafie 
, Ill-a).
1 U.T.C..
I pentru 

pas în
I tara Bucovinei, dună ce în 
. anii precedenti bătuseră cu 

pasul, iscodind comorile din 
I Tara Oașului si Tara Năsău- 

dului. 100 de elevi, cercetă- 
i tori, culegători si interpreti 
| de folclor. însoțiți de specia- 
I listi si profesori, au cuprins 

în perioada 26 august — 5 
septembrie o parte a Buco- 

I vinei, culegind date despre

si folclor (ediția a 
organizată de C.C. al 

poposiseră numai 
cîteva ceasuri, un po- 
drumul ce-1 făceau in

simplă 
de ti- 

Mai 
sperăm 

a- 
in-

tensa lor 
ti vă, cu extraordinara 
tere de a implanta in su
fletele copiilor dragostea 
pentru marile valori spiri
tuale ale poporului nostru, 
vor fi pentru ei punctul de 
plecare în profesiunea nobi
lă a păstrării autenticității 
artei populare românești. 
Așadar : Adrian Cismas. A- 
drian Ster. Ligia Bocșe. Flo
rin Sav. Luminița Călin. Ga
briela
Leahu. ___
Lucaci. Valeriu Stancu. Ma
riana Lăpuște. Mirela Sele- 
gean. Paula Ghinea. acope
rind prin locul nașterii a- 
proape toate zonele țării, și 
nu numai ei, și-au asumat o 
mare responsabilitate — a- 
ceea de a descoperi si duce 
mai departe frumusețile ar
tei populare românești.

Dumitrescu. Oana 
Rodica Carmen

CONSTANTIN STAN
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Din marea carte a istoriei noastre naționale
Edifieat prin ample acțiuni 

de masă eu caracter plebisci
tar și democratic, statul român 
reîntregit a fost recunoscut pe 
plan internațional prin trata
tele încheiate in anii 1919—1920. 
Elaborarea acestor tratate și 
semnarea lor au reclamat din 
partea factorilor naționali de 
conducere un efort consecvent 
de promovare și apărare a 
drepturilor legitime ale po
porului român, precum și 
efectuarea unor demersuri di
plomatice susținute în scopul 
contracarării tentativelor impe
rialiste de intervenție în tre
burile interne ale țării, de dic
tat economic, politic sau mili
tar.

România a fost prezentă la 
Conferința de pace de la Paris 
din 1919—1920 ca țară care par
ticipase la primul război mon
dial pentru dezrobirea terito
riului național, făcuse supreme 
sacrificii umane și materiale, 
își respectase obligațiile asu
mate în tratate și convenții, 
fapt recunoscut și de persona
lități politice ale vieții inter
naționale. Recunoașterea în re
petate rînduri de către puteri
le Antantei a principiului au
todeterminării popoarelor și a 
dreptului Legitim al poporului 
român la unitate națională și 
statală. afirmarea înaltelor 
principii de echitate și drepta
te ce urmau a sta la baza or
ganizării postbelice a lumii, 
toate acestea erau de natură să 
sporească încrederea României, 
ca și a statelor mici și mijlocii, 
in opera ce urma să înfăptu
iască Conferința de pace. Mai 
ales că România aducea spre 
recunoașterea oficială a aces
tui for internațional hotărîrile 
istorice ale poporului român, 
proclamate solemn și definitiv 
în adunările reprezentanților 
maselor largi populare de Ia 
Chișinău și Alba lulia. De a- 
oeea. Conferința păcii de la 
Paris nu era în situația de a 
crea un stat român unitar. A- 
cesta era înfăptuit prin opera 
poporului român. Conferința a 
fost chemată să dea consacrare 
juridică internațională noului 
stat teritorial și politic, prin a- 
pli canea principiului autodeter
minării naționale și nu să ofe
re României un dar, ci să recu
noască o cerință de bază a 
dreptului istoric afirmat cu a- 
tîta putere în fața întregii lumi, 
îneît și cei mai neîmpăcați ad
versari ai poporului român au 
trebuit să înțeleagă această ce
rință fundamentală și implaca
bilă a istoriei.

Din ansamblul tuturor pro
blemelor ee interesau România 
se detașa, prin importanța sa 
fundamentală, problema recu
noașterii internaționale a ope
rei de unitate națională înfăp
tuită de poporul român, prin 
propriile sale forțe, în anul 
1918.

Delegația română a apărat 
cu consecvență în timpul con
ferinței drepturile legitime ale 
României. O expunere de an
samblu a acestora a fost făcu
tă pe larg în ședința plenară 
din 19 ianuarie/1 februarie 1919, 

în cadrul căreia șeful delega
ției române. Ion I.C. Brătianu, 
a făcut o amplă și argumentată 
prezentare a situației României 
începind cu anul 1914.

Este incontestabil faptul că 
Transilvania a focalizat in cel 
mai înalt grad interesul pro
blemelor românești.

La 1 decembrie 1919, George 
Clemenceau invita guvernul 
de la Budapesta să-și trimită 
delegați la Conferința de pace. 
Condusă de contele Apponyi 
Albert, delegația Ungariei so
sea ia Paris la 7 ianuarie 1920. 
în expunerea pe care a făcut-o 
în fața Consiliului Suprem la 
16 ianuarie, contele Apponyi a 
contestat legitimitatea hotăriri- 
lor de autodeterminare a na
țiunilor oprimate din Austro- 
Ungaria și a susținut necesita
tea organizării unor „plebisci
te" In toate regiunile care s-au 
detașat de Ungaria, unindu-șe 
în state naționale unitare.

Epopeea Mărăști — Mărășești - Oituz

APĂRAREA DREPTURILOR 
SUVERANE 

ALE STATULUI ROMÂN 
LA CONFERINȚA DE PACE 
DE LA PARIS 1919-1920

Toate manevrele delegației 
ungare aveau puține șanse de 
succes. Răspunzind in numele 
ministrului de externe Arthur 
James Balfour, lordul Craw
ford, informi nd asupra modu
lui in care Conferința de pace 
a studiat toată documentația 
prezentată de contele Apponyi, 
arăta : „Nu pot admite nici o 
clipă că tratatul de pace 
cu Ungaria ar fi fost redactat 
în vreun spirit de nedreptate 
față de un dușman Învins, nu
mai în scopul de a împăca sta
tele ce au luptat și au suferit 
cu noi în timpul războiului. Nu 
cred că ar fi drept a se acuza 
nici aceste state de o aseme
nea politică în pofida suferin
țelor de mai multe secole".

Adresîndu-se Conferinței de 
pace printr-un „Memoriu" de 
răspuns, delegațiile română, 
sirbo-croată-slovenă și cehoslo
vacă arătau : „Delegația unga
ră este incompatibilă să aducă 
argumente care ar putea să slă

bească argumentele fundament 
taie care au determinat Consi
liul Suprem să ia această de
cizie. Este evident că argu
mentele etnografice, economice 
și istorice invocate de delegația 
ungară se bazează, în cea mai 
mare parte, pe date istorice, e- 
conomice și statistice inexacte.

Plebiscitul propus de delega
ția ungară este superfluu pen
tru că atitudinea legiunilor slo
vace in Franța, în Italia și in 
Rusia, atitudinea legiunilor iu
goslave in Franța, in fața Salo
nicului și in Rusia, ca și ma
nifestările spontane ale voin
ței poporalei român,, iugoslav 
ți cehoslovac au o valoare mult 
mai mare decit un astfel de 
plebiscit".

La 6 mai 1920, negociatorii 
întruniți in Franța, după ce 
studiaseră timp de mai bine de 
două luni, prin comisiile sale 
specializate, documentația dele
gației ungare, au remis acesteia 

o scrisoare de răspuns, semna
tă de președintele conferinței, 
Alexandre Millerand. Arătîn- 
du-se că „le-a fost Imposibil 
Puterilor să adopte vederile a- 
cestei delegații", în scrisoare 
se făceau referiri ample la 
„partea de răspundere ce In
cumbă Ungariei în dezlănțuirea 
războuluî mondial șt în genere 
în politica Imperialistă urmată 
de dubla monarhie". Respin- 
gînd ideea organizării unui ple
biscit în fostele teritorii stăpî- 
nite de Ungaria și pretinsul 
drept milenar al Ungariei asu
pra Transilvaniei, în scrisoare 
se sublinia că „voința popoare
lor (...) s-a exprimat în zilele 
lui octombrie și noiembrie 1918, 
cînd dubla monarhie se prăbu
șea și cînd populațiile îndelung 
sub|ugate se uneau cu frații lor 
italieni, români, iugoslavi și ce
hoslovaci".

în continuare, răspunzind de
legației Ungariei care încerca 
să justifice că fixarea noilor 

frontiere lăsa în afara statului 
ungar o parte din populația 
etnică maghiară și că Ungaria 
are un drept milenar asupra 
Transilvaniei, scrisoarea preșe
dintelui Millerand preciza : 
„împrejurările etnografice din 
Europa centrală sînt așa încit 
este, într-adevăr, cu neputință 
ca frontierele politice să coin
cidă, în toată întinderea lor, cu 
frontierele etnice. Urmează ca 
unele nuclee de populație ma
ghiară — și puterile aliate și 
asociate nu s-au resemnat fără 
părere de rău la această nece
sitate — se vor găsi trecute sub 
suveranitatea unui alt stat. Dar 
aceasta nu înseamnă că vechile 
aranjamente teritoriale trebuie 
să rămină. Chiar un stat mile
nar nu este făcut pentru tot
deauna cînd istoria sa este a- 
ceea a unei îndelungate opre
siuni din partea unei minori
tăți lacomă să conducă".

La 4 iunie 1920, la Marele 
Trianon, Franța. Marea Brita- 
nie, Italia. S.U.A., Japonia, 
România, Regatul sîrbo-croa- 
to-sloven, Cehoslovacia și alte 
nouă state, pe de o parte, și 
Ungaria, pe de altă parte, au 
semnat tratatul de pace. în nu
mele României, tratatul de la 
Trianon a fost semnat de dr. 
loan Cantacuzino și Nicolae Ti- 
tulescu.

Potrivit aprecierii istoricului 
englez R. W. Seton-Waston, 
„Tratatul de la Trianon a în
cheiat cea mai importantă epo
că din întreaga istorie a na
țiunii române".

încheierea Tratatului de la 
Trianon, la 4 iunie 1920. prin 
care Conferința de pace a a- 
cordat recunoașterea internațio
nală a voinței exprimate la 
Alba lulia de reprezentanții 
cei mai autorizați ai românilor 
transilvăneni, a prilejuit un 
entuziasm general. Se încheia
se o epocă de luptă șl sacrificii 
ale tuturor românilor, inclusiv 
ale celor alungați de vicisitu
dinile istoriei și imperiilor de
parte de locurile natale.

în perspectiva istorică, fău
rirea statului național unitar 
român In 1918 și confirmarea 
frontierelor sale prin hotărîri
le Conferinței de pace pun si 
mai mult în evidență faptul că 
România reîntregită nu a făcut 
parte din rîndul profitorilor 
unei păci realizate prin bună
voința învingătorilor sau a cts- 
tigurilor aduse de hazardul bi
ruinței într-un război, ei a fost 
expresia vie. dinamică a na
țiunii române, a aspirațiilor de 
veacuri ale unut popor hotărlt 
de a trăi unit, liber si indepen
dent. în vatra strămoșească 
unde s-a zămislit. Aceste coor
donate de afirmare, anărarea 
unității și intefvităt’i tării, de 
păst-ane a Independentei sl in
tegrității patriei, care se iden
tifică cu idealurile ponoraini 
român, an ia’nnnt in cnritaua- 
re dlreriii’e muticii Interne ș! 
externe românest'.

Conf. nniv. dr. 
MIRCEA MUȘAT 

Conf. vniv. dr.
ION ARDELEANU

TV

Instituțiile cultural-artistice — puternice 
centre ale activității politico-educative,

de formare a omului nou

UN SPAȚIU AL ÎMPLINIRII 
ȘI DEVENIRII MULTILATERALE
Casa de cultură, a științei și 

tehnicii pentru tineret Rimni- 
cu Vilcea. Silueta ei dinamică 
este binecunoscută cititorilor 
noștri din imaginile care au 
fost publicate, imaginea el este 
vrednică a-și afla un loc prin
tre amintirile noastre prin uni
citate, prin estetica-i aparte, 
nouă și frumoasă, cum noi și 
frumoși sînt beneficiarii ei. ti
nerii din municipiul de pe 
malul Oltului. Informația noas
tră vizuală nu ar fi completă 
insă dacă nu l-am Include și 
imaginea bazei de agrement — 
bazin de dimensiuni olimpice, 
popicărie. sală de dans —. a 
amfiteatrului în aer liber, toate 
proiectate si construite in per
fect acord arhitectural cu clă
direa principală, cu scopurile 
ei. Gazdă amabilă și competen
tă, Antonie Ceaușu, directorul 
C.C.S.T., ne invită să vizităm 
edificiul devenit familiar tine
rilor vîlceni.

Vizitarea spațiilor Casei este 
un prilej de a cunoaște acti
vitățile care se desfășoară aici, 
activități care, asa cum subli
nia Antonie Ceaușu, au ca o- 
blectiv esențial educarea tine
rilor. „în stabilirea acțiunilor, 
a conținutului acestora, am 
pornit de la ceea ce tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, a spus în 
cuvintairea rostită cu prilejul 
lucrărilor celui de-al III-Iea 
Congres al educației politice șl 
culturii socialiste, și anume că 
fiecare casă de cultură, flecare 
club, fiecare cămin cultural, 
fiecare teatru și așezămint de 
cultură trebuie să devină un 
puternic centru «ii activității 
politico-educative, de formare a 
omului nou. cu o înaltă con
știință revoluționară". în ate
liere, laboratoare. săli de 
cursuri, în bibliotecă, pretutin
deni, spațiul este adecvat mo
bilat, aranjat, pentru ca mani
festările găzduite să benefi
cieze de cele maî propice con
diții de desfășurare. Biblioteca, 
cu un fond de carte de peste 
30 000 de volume, pe lîngă ac
țiunile specifice, clasice — Îm
prumut și lectură — mai are și 
o secție muzicală, o secție de 
artă și o secție, să-i zicem, 
vizuală, in cadrul căreia sint 

proiectate diapozitive menite 
să contribuie la educația știin
țifică. patriotică, estetică a ti
nerilor. Atelierele — pictură, 
sculptură, electronică indus
trială. radio T.V., carturi, mo- 
delism — urmăresc stimularea 
membrilor lor în aprofundarea 
cunoștințelor din domeniul pre
ferat. Laboratoarele de infor
matică, electroacustică. foto- 
cfnema, laboratorul de educație 
materialist-științifică, laborato- 
torul de orientare școlară și 
profesională, cursurile de in
formatică si depanare calcula
toare, depanare radio și depa
nare televizoare, tehnica vesti
mentației, stenodactilografie, 
cercurile de speologie, cine- 
club, cercul fmărului cercetă
tor, cercul de artă dramatică, 
cenaclurile de literatură clasi
că — poezie și proză — și de 
anticipație sînt tot atîtea di
mensiuni ale posibilităților o- 
ferite tinerilor spre a-și pune 
în valoare aptitudinile, talen
tul, pasiunea. Din multe dintre 
manifestările de atelier, cerc, 
laborator au apărut succese 
prestigioase cu care tinerii vîl
ceni se mîndnesc. Dar cel mai 
de seamă succes îl constituie, 
asa cum ne-au declarat și in
terlocutorii, dstigul în cunoș
tințe, lărgirea orizontului cul
tural al participanțilcr.

Tinerii sînt familiarizați, sînt 
Informați la zi, în cadrul ma
nifestărilor politico-educative 
cu evenimentele din viața so- 
cial-politică a societății noas
tre. cu viata Internațională, cu 
noile idei izvorite din docu
mentele de partid si de stat, 
din cuvîntările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. sînt atrași 
la acțiunile de educație mate
rialist-științifică; de asemenea, 
li se prezintă evoluția, dezvol
tarea județului lor și a întregii 
țări. De un real interes s-au 
bucurat acțiunile de orientare 
școlară și profesională, în ca
drul cărora s-au prezentat 
principalele profesii care pot 
fi practicate in județul Vîlcea, 
orientare cane a permis adoles
cenților aflat! la vîrsta opțiuni
lor să întrebe, sâ cunoască mai 
îndeaproape specificul meseriei 
pe care vor să o îmbrățișeze.

Multe lucruri se pot spune și 

despre Cercul tînărului cercetă
tor. a cărui activitate are două 
laturi : una de popularizare a 
științei și una de activitate de 
cercetare propriu-zisă, pe bază 
de contract. Pentru munca de
pusă se remarcă tinerii specia
liști Gheorghe Olteanu, Gheor- 
ghe Belgun, Constantin Bcgu, 
Petre Vasilescu, Ludovic Zelici. 
Particlpantii la cercul de spe
ologie. dintre care se remarcă 
amecistul Dumitru Tănase de 
la C.I.P.A. și muncitorul Cezar 
Aspru de la I.E.H.. desfășoară 
o interesantă și utilă activitate 
de cartare a fenomenelor cars
tice, o pasionantă activitate de 
cercetare si descoperire a zonei 
județului Vflcea. Informatica 
este un domeniu de mare atrac- 
tivitate pentru tineri. De aceea, 
tot ce se desfășoară în labora
torul special, cu participarea, 
printre alții, a inginerilor Vic
tor Ivănescu. Stefan Costescu, 
Gabriel Groza, de la I.R.U.C., 
menține treaz Interesul mem
brilor săi. Același lucru, în la
boratorul de electroacustică, la
borator condus de Inginerul 
Octavian Trandafir. Indiferent 
de profilul la care sint înscriși, 
tinerii participă cu entuziasm, 
manifestă preocupare susținută 
pentru munca lor. pentru că, 
asa cum ei înșiși ne-au spus, 
ceea ce fac contribuie efectiv 
la lărgirea orizontului lor cul
tural, la sporirea competenței 
lor profesionale. Fie că este 
vorba de cei amintiți mal sus, 
fie că e vorba de cinedublștii 
Ion Ciobotaru. Ion Cosma, A- 
drian Stelea. Traian Bucă, fie 
că e vorba de rebusiștti Toma 
Pascu $i Teodor Mureșan. de 
pictorii Constantin Neacșu, Pe
tre lonescu. Cristian și Mariana 
Dina Sima, Lucian Marin, 
sculptorul Tiberiu Dumitrașcu. 
de membrii formației de tea
tru. de coriști, de cenadiști. se 
poate vorbi de tineri responsa
bili. serioși, cu pasiuni fru
moase, pe care și le valorifică 
în cadrul minunat oferit de 
Casa de cultură, a științei și 
tehnicii pentru tineret, spațiu 
exclusiv destinat tinerilor, do
vadă elocventă a grijii cu care 
partidul, societatea întreagă ur
măresc dezvoltarea multilate
rală a personalității tinerilor.

MIOARA VERGU

IMPORTANT!
A apărut numărul 37(312) al SUPLIMENTULUI LITERAR- 

ARTISTIC AL „8CÎNTEII TINERETULUI". Din sumar ; 
• Actualitatea pentru tineret — note, informații, microin- 
terviuri din domeniile cărții, teatrului, muzicii, discului, ar
telor plastice (pag. II) • Interferențe contemporane — 
Sport și literatură. Scriitorul Alexandru Căprarlu este de pă
rere că „în esența lui umană, sportul e o formulă majoră de 
exprimare a existenței" (pag. III) • La rubrica Lecturi 
complementare, criticul Constantin Sorescu publică un co
mentariu la volumul „Despre Eminescu și Hașdeu" de Mir
cea Eliade ® Criticul Victor Atanasiu scrie la rubrica în
semnări critice despre poezia lui A. I. Zăinescu (pag. IV) • 
Dezbaterea noastră : O nouă oră a sintezelor. în acest nu
măr, Ana-Maria Tupan, Dorin Măran și Corneliu Tălma- 
ciu comentează sinteze realizate de tineri critici și istorici li
terari (pag. V) • File din jurnalul de călătorie al tînărului 
scriitor ; Turneul cenaclului „Confluențe" în județul Me
hedinți. Participă cu reportaje Alexandru Duran, Diana 
Barbu. Mihai Antonescu, Ștefan Dincă. și cu poeme Andrei 
Stomff, Victor Gh. Stan, Marilena Moldovan. Alex. Dră- 
ghici, Alexandru Bosneanu (pag. VI—VII) • Cronica plas
tică, semnată de Simona Vărzara, la „Salonul acuarelei" • 
Cronica muzicală de Anca Ioana Andriescu • Zilele filmului 
din R.P. Bulgaria de loan Lazăr • Cronica Radio-TV • 
Convorbiri cu Dan Grigore (pag. VIII—IX) • Idei in 
Agora : „Poveste pe geamul înghețat", o recenzie de Gri
gore T. Pop la „Epistolarul" prezentat și îngrijit de Gabriel 
Liiceanu și „Logos și ethos", un comentariu de Șerban Cio- 
nof la volumul „Arta de a trăi", de Traian Gânju • 
Creație și receptare. Un eseu despre romanul „Războiul 
sfirșitului lumii" de Mario Varga Llosa semnat de Comun 
Lupu (pag. X) • Rubricile noastre : Cenaclul prin corespon
dență de Alex. Ștefănescu, Lume* * cu amănuntul, Top 13, 
Mapamond • Tabela de marcaj : „Liță — căpetenia Gran- 
tului !“ de Horia Alexandrescu (pag. XI) • La rubrica 
Geografii spirituale, publicăm un interviu cu Franțoise Sa
gan privitor la ultimul său roman intitulat „Vară regăsită", 
(pag. XII).
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13,00 Telex. 13,05 La sflrșit de 
săptămtnă (parțial color). 14,45 
Săptămîna politică. 15,00 în
chiderea programului. 19,oo Tele
jurnal. 19,20 Teleenciclopedia (co
lor). 19,45 Concursul de creație 
și interpretare de muzică ușoară 
românească „Mamaia ’87“ — Se- 
lecțluni din spectacolul de gală — 
(Secțiunea de creație',. 20,40 Film 
artistic (oolor). Ted șl Joanna.
22.20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului,

DUMINICA, 13 SEPTEMRIE 1987

11,30 Telex. 11,33 Lumea copiilor
• Telefilmoteca de ghiozdan — 
Eroii nu au vtrstă (color). Pro
ducție a Studiourilor de film TV 
Scenariul Franclsc Munteanu. Re
gla Mihai Constantinescu. Episo
dul 11. 12,40 Din cununa cîntecu- 
lui românesc — muzică pooulară. 
13,00 Album duminical (parțial 
color). 14,50 însemne ale unui 
timp eroic (color), porturi dună
rene : „Zlmnlcea". 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal. 19,20 
Țara mea azi (color). Epocă de 
glorii, epocă de fapte revoluționa
re. Documentar realizat în județul 
Harghita. 19,40 Ctntarea României 
(color). „Omagiul țării Conducă
torului iubit". Emisiune realizată 
tn colaborare cu Consiliul Cultu
rii și Educației Socialiste si cu 
Comitetul de Cultură și Educație 
Socialistă al județului Harghita.
20.20 Film artistic (color . „Zbor 
periculos". Producție a Casei de 
filme Cinci. Premieră TV. 21,35 
Anii tinereții, an! de bucurii — 
muzică ușoară (color). 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea programu
lui.

ȘTIINȚĂ • TEHNICĂ • PRODUCȚIE

„Familia" autoturismelor Da
cia compusă, deja, din tipurile 
1100. 1300. 1310, 1301, 1410, de 
diverse specificații cărora, li se 
vor adăuga. în viitor Dacta 
C.N. I si C.N. 1 scurt, este de 
multă vreme o prezentă co
tidiană De străzile, șoselele, 
drumurile naționale si autostră
zile noastre pentru a mai avea 
nevoie de o prezentare detalia
tă. Suficient de bine cunoscut 
este si colosul industrial — căci 
doar asa Doate fi denumită o 
întreprindere cu zeci de mii de 
oameni al muncii dintre care 
utecisti In număr de 12 mii 1 — 
care le oroduce : întreprinderea 
de Autoturisme Pitesti-Colibasi. 
Ceea ce se cunoaște In mai 
mică măsură, nefiind. cel mai 
adesea, vizibil direct este, efor
tul remarcabil de creație teh- 
nico-stiintifică al specialiștilor 
si muncitorilor întreprinderii, 
intre care multi sint tineri. în 
anul în curs, de pildă, planul 
tematic de cercetare-nroiectare 
al întreprinderii cuprinde un 
număr de 54 de teme. 15 dintre 
acestea — ce vizează nemijlocit 
modernizarea tehnologiilor si 
capacităților productive. crește
rea eficientei economice sl a 
calității autoturismelor Dacia — 
fiind preluate de către organi
zația U.T.C. Una dintre ambi
țiile inginerului Aurel Toma. 
responsabil al comisiei orofe- 
sionaiî-stiintiiflce din cadrul

comitetului organizației U.T.C., 
este tocmai aceea ra. la finele 
anului. organizația din care 
face parte să nu înregistreze 
restante sau nerealizări în do
meniu. Ceea ce foarte probabil 
se va si intimata, tinînd seama 
de faptul că multe din temele 
preluate sare realizare sint în

piese eu profil conic (La secția 
sculărie piese auto). Sore deo
sebire de cazul unor unitătl 
economice unde aportul orga
nizației U.T.C. în promovarea 
noului este rodul aproape ex
clusiv al tinerilor specialiști, la 
I.A. Pitesti-Colibasi el încunu
nează efortul cole'tlv a! tuturor 
tinerilor, fie ei specialiști, ori 
muncitori.

Că lucrurile stau asa o arată 
angrenarea în activitatea de 
cercetare-proiectare. alături de

sudură prin presiune cu două 
secundare aparține tînărului 
specialist Gheorghe Lazăr de 
la secția mecanizări complexe 
si utilaje pentru sudură, dis
pozitivul de încercat la pre
siune cu acționare pneumatică 
îl are drept autor pe strunga
rul Marian Florea din cadrul 
aceleiași secții, iar motorul 
pneumatic cu pistoane oxide 
ne frezorul Victor Radu de la 
serviciul mecano-eneraetic.

Este de la sine înțeles faptul

INTELIGENTA TEHNICĂ Șl COMPETENTA 
PROFESIONALĂ - DIMENSIUNI 

ALE EFORTULUI COLECTIV
stadiu avansat de execuție. 
Dintre acestea, vom trece în 
revistă mașina de sablat cu 
alice (la secția turnătorie), auto
matul electronic cu comandă 
generator pentru cuptoare de 
250 de kg (la atelierul electro
nică). mașina de sudat pentru 
sabot frînă (la secția direcții si 
comenzi frîne), linia de trans
fer pentru asamblare usi spate 
stînga-dreaota pentru Dacia 
1300 si CN l (la secția carose
rie) si dispozitivul de alezat

ingineri precum Viorel Sălan. 
Ilie Preda. Ion Ladner (toți 
membri ai comisiei nrofesional- 
stiintiflce). a unor tineri munci
tori. dintre care pot fi eviden- 
tiati pentru rezultatele obți
nute. Ion Stoica. Virgil Rizea, 
Dumitru Dan si Cristinel 
Stanca.

Aceeași situație se verifică sl 
în ceea ce privește inovațiile, 
ai căror autori sint. in marea 
lor majoritate, tineri. Dacă 
realizarea transformatorului de

că toate aceste realizări au la 
bază temeinica pregătire de spe
cialitate a tinerilor întreprinde
rii oitestene. preocuparea lor stă
ruitoare de a se perfecționa pro
fesional. Preocuparea amintită 
este cu atît mai actuală, cu cit 
întreprinderea de Autoturisme 
Pitesti-Colibasi se mai con
fruntă. încă, cu efectuarea ne- 
corespunzătoare. de către unii 
muncitori a unora dintre lu
crări. cu calitatea deficitară a 
unor ansamble si subansamble

etc., deci cu minusuri calitative. 
In ultimă instanță. în pregăti
rea profesională a celor în 
cauză — e drept, putini la nu
măr. Cele 106 cursuri (dintre 
care 80 de perfecționare si 26 
de calificare sl policalificare) 
ale politehnicii muncitorești 
pentru tineret sînt menite toc
mai eradicării unor astfel de 
fenomene, ridicării pe un plan 
calitativ superior a Întregii ac
tivități productive a întreprin
derii. Alese in funcție de pro
filul secțiilor si al meseriilor, 
astfel încit pregătirea profe
sională a tinerilor să fie com
pletată cu noțiuni tehnice ge
nerale. de . orofil si practice, 
cursurile sint organizate săDtă- 
mînal. în fiecare vineri, la ele 
narticiDÎnd majoritatea covîrsi- 
toare a tinerilor din întreprin
dere. Este si firesc să fie asa. 
din moment ce cursurile se 
adresează aproape tuturor me
seriilor ce se practică la I.A.P.: 
meseria de lăcătuș, cele de as- 
chietor. mașinist, reglor. elec
trician. mecanic, vopsitor, pre
lucrător prin aschiere. frezor, 
tratamentist-forior. miezuitor. 
rectifîcator-ascutitor etc. Amă
nunte ce nu fac decîț să argu
menteze, o dată în plus, ade
vărul că Ia întreprinderea de 
Autoturisme Pitesti-Colibasi 
toate realizările sint rodul efor
tului comun al întregului co
lectiv de tineri al întreprinderii,

ADRIAN POP 
ION HERA

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

O vizită în magazinele de specialitate ale co
merțului de stat vă facilitează alegerea noilor ti
puri de mobilă, realizate intr-o gamă variată de 
modele, cu o linie modernă sau stil, cu furnir de 
nuc, stejar, fag și rășinoase, finisaj cu luciu sau 
mat. Noile tipuri de mobilă sînt dimensionate co
respunzător spațiilor din locuințe creînd un cadru 
ambiental atrăgător.

Din multitudinea de modele vă recomandăm ; 
dormitoarele Alexandru, Elca ; camera de tine
ret Sorin; camera de zi și sufrageriile Doriana, Sul- 
fina ; bucătăriile Coral, Adina ; garnitura de hol 
Optim, precum și pătuțuri pentru copii Petrișor.

Magazinele de specialitate ale comerțului de 
stat vă oferă și piese separate de mobilier: cuiere 
de hol, dulăpioare pentru baie, dulăpioare pen
tru depozitarea încălțămintei, scaune pliante, raf
turi pentru cămări.

Pînă la deschiderea noului an 
școlar, ne mai despart puține zile. 
Bine aprovizionate, magazinele 
comerțului de stat vă oferă posibi- y 
litatea procurării din timp a uni
formelor școlare pregătite pentru 
elevii de toate vîrstele, pionierii și 
șoimii patriei.

Un nou an școlar, 

o nouă uniformă!
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TELEGRAME în întîmpinarea Conferinței Naționale a P. C. R.
Tovarășului MENGISTU HAI LE MARIAM

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
din Etiopia

Președintele Republicii Populare Democrate Etiopia’ 
ADDIS ABEBA

Proclamarea Republicii Populare Democrate Etiopia îmi oferă 
plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune 
urări de noi și însemnate succese in dezvoltarea patriei dumnea
voastră, de progres și prosperitate continuă pentru poporul etiopian 
prieten. Acest eveniment de importanță istorică in amplul proces 
de edificare a noii societăți în Etiopia deschide noi perspective 
pe calea consolidării cuceririlor revoluționare, a progresului eco
nomic și social, a ridicării nivelului de trai al poporului.

Vă transmit, totodată, felicitări călduroase pentru alegerea 
dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii 
Populare Democrate Etiopia și președinte al Consiliului de Stat, 
precum și urări de succes deplin în activitatea consacrată înfăp
tuirii programelor de dezvoltare a țării, sub conducerea Partidului 
Muncitoresc, pentru consolidarea continuă a independenței și 
suveranității naționale.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta tot mai mult in 
viitor, spre binele și in interesul popoarelor român și etiopian, 
al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului general de divizie
JOAO BERNARDO VIEIRA

președintele Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Blssau
BISSAU

Cu ocazia aniversării Zilei naționale, vă adresez, calde felicitări 
și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, 
progres și prosperitate pentru poporul țării dumneavoastră.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
statornicite intre țările noastre se vor dezvolta tot mai mult în 
viitor spre binele celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și 
colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

u u

Prin înfăptuirea programului de modernizare

Sporirea producției și a eficienței

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Aniversarea Zilei naționale a țării dumneavoastră imi oferă 

plăcuta ocazie, ca, în numele poporului Republicii Capului Verde, 
al partidului său. Partidul African al Independenței din Capul 
Verde, al guvernului și al meu personal, să vă adresez dumnea
voastră și. prin intermediul dumneavoastră, bravului popor al 
României, partidului său de avangardă și guvernului său, cele mai 
călduroase felicitări.

Adresîndu-vă sincere urări de sănătate și de prosperitate și 
bunăstare poporului român prieten, vă rog să primiți, domnule 
președinte, expresia celei mai înalte și frățești considerații.

ARISTIDES PEREIRA
Secretar general al Partidului African 

al Independenței din Capul Verde 
Președintele Republicii Capului Verde

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă de felicitare 
primului ministru al Republicii 
Populare Democrate Etiopia, 
Fikre-Selassie Wogderess, cu 
prilejul învestirii sale în aceas

tă funcție în care se exprimă, 
totodată, convingerea că. potri
vit hotărîrilor si înțelegerilor 
la nivel înalt, cele două gu
verne vor acționa pentru dina
mizarea și dezvoltarea neîntre
ruptă a raporturilor româno- 
etiopiene.

Unitate de referință în in
dustria cauciucului și maselor 
plastice, ÎNTREPRINDEREA 
DE ANVELOPE Luduș se con
stituie într-un larg cîmp de a- 
firmare a\ virtuțiilor creatoare 
ale tînărului colectiv. Rezulta
tele obținute în producție o si
tuează de ani de zile pe locuri 
fruntașe in întrecerea socia
listă pe țară. îndeplinirea e- 
exmplară a sarcinilor de produc
ție este măsura angajării și dă
ruirii oamenilor muncii de aici 
în lupta pentru înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor stabi
lite de Congresul al XIII-lea al 
P.C.R. După ocuparea locului I 
în arnintita competiție, preocu
parea colectivului se îndreaptă 
cu asiduitate spre menținerea 
succesului cîștigat — ca o de
monstrație a (potențialului 
uman și tehnic ce constituie 
zestrea întreprinderii. „Menți
nerea succesului obținut, re
marca tinăra Marcela Rotar, in
ginerul șef al întreprinderii, 
presupune în primul rînd o 
Înaltă competență și responsa
bilitate profesională. Presu
pune o continuă perfecționare 
a condițiilor în care ne desfă
șurăm activitatea și zicînd a- 
ceasta am in vedere deopotrivă 
ridicarea oamenilor la nivelul 
înțelegerii majore a statutului 
lor de proprietari, producători 
si beneficiari ai bunurilor rea
lizate, ca și perfectionarea pro
ceselor de producție, utilajelor, 
produselor în fabricație, asimi
larea de noi produse și tehno
logii de mare eficiență și com
petitivitate".

Suportul afirmațiilor interlo
cutoarei se regăsește în ci
frele ce exprimă importantele 
depășiri ale sarcinilor de pro
ducție De primele 8 luni ale a- 
nului. Din discuția purtată cu 
economistul Dinu Anitichi, șe
ful biroului plan, reținem că 
producția marfă a fost depășită 
în perioada trecută cu 1,6 mi
lioane lei. producția netă cu 
1.1 milioane lei iar beneficiul cu 
4.8 milioane lei. Acesta ca ur
mare a creșterii productivității 
muncii care este mai mare cu 
1 800 lei pe persoană retribuită 
față de prevederi, a reducerii

costurilor de fabricație prin 
valorificarea superioară a ma
teriei prime și materialelor, e- 
conomisirea energiei electrice și 
combustibilului.

Creșterea productivității mun
cii, ridicarea continuă a cali
tății producției, reducerea cos
turilor de fabricație, încadra
rea în normele repartizate de 
consum, creșterea ponderii pro
ducției destinate exportului sînt. 
cîteva cerințe la care trebuie să 
răspundă programul de perfec
ționare a organizării și moder
nizării producției în unitatea în 
care sintem.

„în repetate rinduri, secreta
rul general al partidului, tova-

întreprinderea 
de anvelope 

Luduș

rășul Nioolae Ceaușescu, evi
dențiază loan Borda, directorul 
întreprinderii, ne-a atras aten
ția asupra importanței și nece
sității Îndeplinirii chiar în de- 
vans a măsurilor cuprinse în 
programul de modernizare a 
activității productive. Acționind 
în acest spirit, rezultatele e- 
forturilor nu au întîrziat să se 
arate, nici în anul trecut, cind 
lună de lună ne-am situat con
stant pe primul loc în între
cere, nici în anul acesta, cînd 
toți indicatorii au fost îndepli
niți și depășiți. în aceste zile 
preocuparea pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor pe tri
mestrul III se împletește cu a- 
ceea de aplicare în devans a 
unor măsuri cuprinse în pro
gramul de modernizare, ca o 
garanție în plus pentru înde
plinirea sarcinilor celui de-al 
II-lea an al actualului cincinal, 
și livrarea suplimentară către 
beneficiarii noștri, a unor im
portante cantități de articole 
tehnice din cauciuc, anvelope 
reșapate, piese de schimb".

Despre ceea ce se întreprinde

concret in amintita direcție 
discutăm cu tinerii Martin 
Wersberger, Ioan Baghiu, Ioan 
Tercuș, Vasile Mărginean, Gri- 
gore Berbecaru și alții. „Un 
studiu făcut asupra economisirii 
resurselor energetice prin opti
mizarea regimului de funcțio
nare a preselor de vulcamzat, 
ne informează tinăra ingineră 
Rozalia Cosma, s-a finalizat cu 
un spor de producție anua! de 
1,5 milioane lei și cu reducerea 
costurilor de producție cu peste 
16 milioane lei anual". „Moder
nizarea și mecanizarea liniei de 
profilat camerele de aer, relie
fează maistrul Vasile Mărgi
nean, conduce la un spor de 
producție de 8 milioane lei și ia 
creșterea productivității cu 3,5 
mii lei pe om al muncii".

Importante sporuri de pro
ducție s-au obținut prin utili
zarea matrițelor prin injecție la 
vulcanizarea articolelor tehnice 
din cauciuc, reorganizarea flu
xurilor de fabricație a soluți
ilor. mecanizarea transportului 
interfazic ia secția chimie și la 
secția velo, asimilarea in fa
bricație a anvelopelor auto, 
modernizarea SDV-urilor ne
cesare realizării anvelopelor, ra
ționalizarea debitării și pregăti
rii materialelor. „Mobilul bune
lor rezultate obținute in activita
te. relevă Rozalia Cosma. este e- 
fortul și responsabilitatea între
gului colectiv, a fiecărui com
partiment pentru a cunoaște din 
timp și a lua în consecință mă
suri de aprovizionare tchnico- 
materială, de lansare în pro
ducție și urmărire a modului 
de realizare a graficelor pină la 
nivelul echipelor".

Urmărirea zilnică a produc
ției are un efect dublu : vi
zează pe de o parte calitatea 
produselor, iar pe de altă parte 
realizarea lor cantitativă. „A- 
sigurarea calității produselor, e 
de părere interlocutoarea, este 
hotăritoare în realizarea pro
ducției fizice. Eliminarea rebu
turilor, a produselor cu defecte, 
spune ea. înseamnă eliminarea 
eforturilor pentru recondițio- 
nare, înseamnă timp cîștigat 
pentru producție".

MIRCEA BORDA

SCURTAREA 
TERMENELOR 
DE EXECUȚIE

(Urmare din pag. 1)

ționînd energic, cu competență 
și seriozitate in aceste direcții, 
reușim să avem o bună colabo
rare cu numeroșii noștri bene
ficiari, chiar dacă uneori ei ne 
învinovățesc de nepredarea la 
timp a unor noi capacități.

— Este firesc ca oricare bene
ficiar să fie direct interesat de 
respectarea și chiar devansarea 
termenelor de punere în func
țiune a noilor capacități.

— Exact același obiectiv îl ur
mărim și noi in principal.

— Și atunci...
— Din păcate, de regulă noi 

sintem ultimii pe flux la pre
darea către beneficiari a noilor 
obiective de. investiții, orice în*  
tirziene din activitatea construc
torilor, a montorilor sau a fur
nizorilor de echipamente reper- 
cutindu-se direct în activitatea 
noastră. Or, din păcate, întilnim 
mult mai frecvent decît am vrea 
astfel de situații și cu toate că. 
scurtăm la maximum lucrările 
noastre, nu reușim întotdeauna 
să asigurăm la timp darea în ex
ploatare a unor noi obiective. 
Or, sînt convins că, dacă toți 
colaboratorii noștri de pe di
verse șantiere și-ar organiza 
temeinic întreaga activitate, nu 
numai că s-ar respecta terme
nele de punere în funcțiune, 
dar frecvent acestea ar putea fi 
devansate, cu toate implicațiile 
benefice ce ar decurge de aici, 
în ceea ce ne privește, avem 
create toate condițiile ca și în 
ultimul trimestru al acestui an 
să acționăm și mai intens pen
tru scurtarea duratei de execu
ție a lucrărilor noastre, pentru 
diminuarea consumurilor mate
riale și energetice, pentru creș
terea eficienței întregii noastre 
activități, astfel incit să întîm- 
pinăm Conferința Națională a 
partidului și a 40-a aniversare a, 
proclamării Republicii cu rezul
tate cit mai bune în producție, 
cu planul îndeplinit și chiar de
pășit la toți indicatorii.

|NEORMATII*NOT£*SAH*FILATELIE«UMOR
^■ÎNSEMNĂRI*MUZICĂ«jQCURI»EPIGRAÂÂF

Pe cîțiva quadrați
• ARAD. Peste 4 000 dc tineri din unitățile economice ale 

județului participă la acțiuni de muncă in sprijinul produc
ției. urmînd să realizeze peste plan 3 vagoane marfă. 2 ma- 
șini-unelte, 50 ml. țesături, 5 garnituri mobilă ș.a.® ARGEȘ. 
Perioada 7—13 septembrie este pentru tinerii din unitățile 
economice ale județului o „Săntămină record in producție si 
calitate". Valoarea producției realizate se estimează a fi de 
peste 3 milioane Iei. concretizată in 2 autoturisme „Dacia". 
8 bucăți caroserii. 10 bucăți cutii de viteză. 4 autoturisme 
ARO. 28 tone negru de fum, 10 tone polietilenă. 3 garnituri, 
mobilă. * BRAȘOV. în cadrul „zilelor record în producție și 
calitate" peste 30 000 tineri din unitățile economice ale ju
dețului realizează suplimentar 3 500 bucăți rulmenți. 5 000 
bucăți șuruburi diverse. 300 motoare electrice. 100 poljzoare, 
200 echipamente auto. 450 axe planetare. • GALAȚI. Peste 
3 000 de tineri realizează suplimentar, prin acțiuni de muncă 
în sprijinul producției. 500 tone cocs metalurgic. 35 tone 
tablă. 2 000 mp. țesături. 200 tone tablă zincată. rebobinarea 
a 18 motoare electrice.

Foto-album
Din Drăgășanl am 

primit pe adresa re- 
dacțiet această floa
re. Ea are prospe
țimea vtrstel acestei 
tinere plasticiene 
premiate recent la 
Expoziția colectivă 
a laureațllor celei 
de-a Vl-a ediții a 
Festivalului național 
„Cintarea Româ
niei". Cu pasiune, 
cu migală, cu 
bucuria de a regăsi 
in culoare un spa
țiu de exprimare 
propriu, Cristiana 
Cătălina Geodescu 
oferă admiratorilor 
săi de toate virstele, 
frumusețea și can
doarea reunite in 
imaginea numită 
simbolic : SENTI
MENT. Este mesa
jul ei trimis pe a- 
dresa tuturor ama
torilor de frumuseți. 
(A. ȘANDRU).

Lirice

CRONICĂ
Prin decret prezidențial :
— Tovarășul Ștefan Andrei 

se numește in funcția de vtce- 
prim-ministru al guvernului.

— Tovarășul Ion Constanti- 
nescu se numește în funcția de 
viceprim-ministru al guvernului 
și se eliberează din funcția de 
ministru secretar de stat la 
Comitetul de Stat al Planificării.

— Tovarășii Dimitrie Ancuța, 
Ton C. Petre și Aneta Spornic 
se eliberează din funcțiile de 
vioerorim-ministri ai guvernu
lui. urmînd să primească alte 
însărcinări.

— Tovarășul Ion Pațan se 
eliberează din funcția de pre
ședinte al Comitetului de Stat 
pentru Prețuri, urmînd să pri
mească alte însărcinări.

— Tovarășul Cornel Pînzaru 
se numește în funcția de minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale.

— Tovarășul Traian Dudaș se 
eliberează din funcția de mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale, urmînd să primească 
alte însărcinări.

Adunare festivă cu prilejul Zilei pompierilor
Vineri după-amiază a avut 

loc în Capitală adunarea festi
vă organizată cu prilejul îm
plinirii a 139 de ani de la eroi
cele lupte din Dealul Spirii și 
a „Zilei pompierilor" din Re
publica Socialistă România.

Au' luat parte membri ai 
Consiliului de conducere al Mi
nisterului de Interne, cadre din 
Comandamentul Pompierilor 
și din direcțiile și unitățile cen
trale ale ministerului, generali 
și ofițeri superiori, reprezen
tanți ai colectivelor de oameni 
ai muncii din întreprinderi 
bucureștene și ai formațiilor ci
vile de pompieri. în acest ca
dru au fost evocate glorioasele 
tradiții de luptă ale pompieri
lor militari și civili, subliniin- 
du-se contribuția acestora la 
opera de construire a socialis
mului, apărarea proprietății so
cialiste, a vieții și bunurilor

cetățenilor împotriva Incendi
ilor.

într-o atmosferă însuflețitoa- 
re. participanții au adresat 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, comandant suprem 
al forțelor armate, o telegramă 
în care și-au exprimat cele mai 
alese sentimente de dragoste și 
înaltă prețuire pentru gloriosul 
și eroicul nostru partid comu
nist, condus cu înțelepciune și 
cutezanță de cel mai iubit fiu 
al națiunii,eminent strateg și 
ctitor al României socialiste, 
ilustră personalitate a lumii 
contemporane, de numele că
ruia se leagă cea mai bogată și 
fertilă perioadă din istoria mul
timilenară a patriei, înscrisă cu 
litere de aur in conștiința tu
turor sub denumirea de „Epo

ca Nicolae Ceaușescu". în te
legramă este exprimată, de 
asemenea, hotărinea fermă a 
pompierilor militari și civili de 
a acționa cu răspundere si de
votament pentru îndeplinirea 
ireproșabilă a sarcinilor ce le 
revin din istoricele hotărîri ale 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, din Directiva pri
vind pregătirea militară și po
litică a armatei, de a nu precu
peți nici un efort pentru ridi
carea continuă a capacității de 
luptă a unităților și întărirea 
cooperării cu celelalte forțe ale 
sistemului național de apărare 
spre a fi în măsură să îndepli
nească cu demnitate și onoare 
misiunea sacră de a apăra ma
rile cuceriri revoluționare ale 
poporului, independenta și su
veranitatea scumpei noastre 
patrii.

MEREU PREZENȚI LA DATORIE

AGENDA
Vineri după-amiază. la Bis

trița. a avut loc o adunare fes
tivă consacrată celei de-a 43-a 
aniversări a victoriei revoluției 
socialiste în Bulgaria, organi
zată de Comitetul iudetean Bis- 
trita-Năsăud al P.C.R.

Evocând semnificația eveni
mentului aniversat. Susana Sai
van. secretar al Comitetului 
iudetean Bistrita-Năsăud al 
P.C.R.. președintele Consiliului 
iudetean al Frontului Democra
ției si Unității Socialiste, si Liu- 
ben Gheorghiev. consilier la 
Ambasada R.P. Bulgaria la 
București, au evidențiat în 
cuvîntul lor realizările obținute 
de poporul bulgar, sub condu
cerea partidului său comunist, 
in dezvoltarea economică a tă
rii. în ridicarea întregii vieți 
sociale si spirituale pe trepte 
superioare de progres si civi
lizație.

Subliniind evoluția favorabilă 
ne care o cunosc relațiile de 
strînsă prietenie si colaborare 
dintre cele două țări si popoare 
vecine, cu vechi rădăcini în 
trecutul istoric, dintre Partidul 
Comunist Român si Partidul 
Comunist Bulgar; vorbitorii au 
relevat importanta hotăritoare 
a întilnirilor si convorbirilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și Todor Jivkov. 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Repuhlicii Populare 
Bulgaria, a înțelegerilor la care 
s-a ajuns cu aceste prilejuri. în 
dezvoltarea conlucrării bilate
rale pe pian politic, economic, 
tehnico-stiintific. cultural si în 
alte domenii. în folosul re
ciproc. al cauzei socialismului, 
a păcii si colaborării în Balcani, 
pe continentul european si în 
întreaga lume.

După cum informează Na- 
vrom Tulcea, navele de pasa
geri pe ruta Tulcea — Sf. 
Gheorghe vor circula începînd 
din luna septembrie după ur
mătorul orar : Plecarea din Tul
cea spre Sf. Gheorghe va avea 
loc în zilele de luni, miercuri, 
și vineri, ora 13,30 ; din Sf. 
Gheorghe navele pleacă în zi
lele de marți, joi și simbătă ora 
5.

Aniversarea zilei de 13 Sep
tembrie — „Ziua pompierilor" 
din Republica Socialistă Româ
nia — are loc in acest an in 
climatul angajant de muncă en
tuziastă cu care întregul nostru 
popor a omagiat 43 de ani de la 
glorioasa victorie a revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din august 1944, pregâtindu-se 
să intimpine cu noi și tot mai 
mari izbînzi in toate domeniile 
de activitate Conferința Națio
nală a partidului și a 40-a ani
versare a Republicii.

Intre faptele prin care po
porul român evocă revoluția 
burghezo-moșierească de la 
1848, se numără și eroicul epi
sod din Dealul Spirii, in care 
pompierii militari, conduși de 
căpitanul Pavel Zăgănescu, au 
înscris o pagină de glorie in 
lupta pentru apărarea idealu
rilor acesteia, a libertății și in
dependenței țării.

Flacăra revoluției de la 1848 
nu a putut fi stinsă in „baia 
de singe“ de la 13 Septembrie, 
„Revoluția începută in 1848 —
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — a continuat să se 
desfășoare sub diferite forme, 
găsindu-și expresia in realiza
rea Unirii Principatelor, in în
făptuirea reformelor ulterioare, 
in toate transformările demo
cratice care au avut loc In Ță
rile Române, apoi in România, 
pină la revoluția socialistă".

Organic integrați in popor,

pompierii patriei au ridicat ne
contenit pe noi trepte de eroism 
și slujire devotată a patriei, 
faptele de arme ale înaintași
lor, aduclndu-și contribuția la 
înfăptuirea Independenței de 
stat a României In războiul din 
1877—1878, participind in baterii 
de artilerie in luptele de la 
Calafat, Plevna, Vidin, Rahova 
ori Smîrdan pentru eliberarea țării.

Ostașii pompieri au partici
pat la toate marile evenimente 
care au jalonat istoria neamu
lui, astfel că în augustul de foc 
al anului 1944, alături de armată 
șl formațiunile de luptă patrio
tică, au acționat cu devotament 
și spirit de sacrificiu pentru 
zdrobirea rămășițelor armate
lor hitleriste din București, pe 
Valea Prahovei, la Brașov și in 
alte localități, îndeplinind in

același timp misiunile specifice 
— de stingere a incendiilor pro
vocate de barbarele bombardamente naziste.

In anii marilor prefaceri re
voluționare produse după victo
ria, revoluției din 1944, pompie
rii s-au integrat organic in 
eforturile de transformare so
cialistă a țării, acționind cu 
nețărmurit devotament pentru 
apărarea vieții oamenilor, avu
ției naționale și bunurilor ce
tățenilor împotriva incendiilor 
și altor calamități, tn tot ceea 
ce ei întreprind, dovedesc prin 
fapte, prin rezultate superioare 
de la an la an, că sînt demni 
continuatori ai eroilor din Dea
lul Spirii, servind cu devota
ment interesele supreme ale 
țării, partidului și poporului.

Ințelegind pe deplin menirea 
pe care o au, conlucrînd strins 
cu oamenii muncii, cu toți fac
torii investiți cu obligații le
gale pe linia prevenirii și stin
gerii incendiilor, promovind 
spiritul revoluționar in întreaga 
lor activitate, toți pompierii 
patriei se angajează de ziua lor 
față de comandantul suprem al 
Forțelor Armate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, să intimpine 
cu noi și tot mai importante 
succese în toata domeniile, mă
rețele evenimente din viața 
partidului și țării — Conferința 
Națională a P.C.R., a 40-a ani
versare a Republicii, apărînd 
cu cinste suveranitatea, inde
pendența și integritatea Repu
blicii Socialiste România.

SPORT
• ÎN TURNEUL internațio

nal de tenis de Ia Sopot, ju
cătorul român Andrei Dîrzu l-a 
eliminat cu 0—6, 6—0, 6—4 pc 
iugoslavul Oscar Ghernaci, in 
timp ce Gheorghe Cosao a cîști
gat cu 6—4, 6—1, in fața argen
tinianului Daniel Orsani. Alte 
rezultate : Poliakov — Krociko 
6—3, 6—7, 6—3 ; Howarth — 
Bagso 6—4, 1—6, 6—3 ; Kowalski 
— Major 6—1, 4—6, 6—2.

« CAMPIONATELE mon
diale de haltere au continuat 
Ia Ostrava cu întreoerile de la 
categoria 82,500 kg, in care 
sportivul român Constantin Ur- 
daș s-a situat pe locul trei la 
stilul aruncat, cu 205 kg.

La total, pe primul loc s-a 
clasat Laszlo Barsi (Ungaria), 
cu 390 kg, urmat de Serghci Li

(U.R.S.S.) — 382,500 kg. Asen
Zlatev (Bulgaria) — 375 kg, 
Constantin Urdaș (România) —
372.500 kg, Istvan Meszi (Un
garia) — 370 kg. Petre Becheru 
(România) — 362,500 kg, Da
niel Bango (Cehoslovacia) —•
357.500 kg și David Morgan 
(Anglia) — 355 kg.

Iată clasamentele pe stiluri : 
smuls : 1. Barsi — 180 kg ; 2.
Li — 172, 500 kg ; 3. Zlatev — 
170 kg ; aruncat : 1. Li — 210
kg ; 2. Barsi — 210 kg ; 3. Ur- 
daș — 205 kg.
• IN TURNEUL final al 

campionatului european fe
minin de baschet, ce se 
desfășoară în diferite. o- 
rașe din Spania, selecțio
nata U.R.S.S. a întrecut cu 
scorul de 89—81 (40—37) forma

ția Cehoslovaciei, iar echipa 
Iugoslaviei a dispus cu 72—71 
(36—33) de formația Ungariei.

Alte rezultate : turneul pen
tru locurile 5—8 : Spania — 
Suedia 92—76 (44—32) ; italia
— Franța 81—65 (44—31) ; tur
neul pentru locurile 9—12 : 
Bulgaria ■— România 106—71 
(61—30) ; Polonia — Finlanda 
93—64 (49—26).
• MECIURILE disputate în 

etapa a 5-a a campionatului 
diviziei A Ia handbal fe
minin s-au încheiat cu ur
mătoarele rezultate : Rapid
— Mureșul Electroinureș
Tg. Mures 20—25 (11—12) ;
Hidrotehnica Constanța — 
Știința Bacău 14—18 (5—9) ; 
Oțelul Galați — Rulmen
tul Brașov 14—23 (5—12) ;

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
Toate mașinile și utilajele 

agricole sînt gata de acțiune
(Urmare din pag. I)

lui Mihai, Mădăraș. Sînmart’n, 
Sudrigiu sau Finiș, ca să dăm 
doar cîteva exemple, arăturile 
sînt aproape încheiate. Prin 
urmare, nu peste mult timp, se 
va trece la semănat. Desigur, 
condiția esențială pentru reali
zarea acestora în perioada opti
mă stabilită o constituie func
ționarea ireproșabilă a tuturor 
mașinilor și utilajelor agricole, 
în aceiași termeni se pune și 
problema asigurării seminței 
pentru noua recoltă. Tocmai de 
aceea vom insista, în continua
re, asupra acestor două aspecte 
hotăritoare în desfășurarea lu
crărilor de sezon.

în ce privește pregătirea se
minței, lucrurile sînt clare. La 
orz, de exemplu, este asigurară 
întreaga cantitate. Germinațta 
boabelor este corespunzătoare. 
Situație aproape identică regă
sim și la grîu. în acest an vor 
fi utilizate în producție soiurile 
Transilvania 1, Lovrin 24, 41, 32 
și 34, Turda 81, Fundulea 29 și 
133, care au dat producții mari 
și în acest an. La I.A.S. Valea 
lui Mihai se va introduce în 
cultură un nou soi de griu — 
Arieșan, creat la Stațiunea de 
cercetări agricole Turda. De 
reținut că sămînța este asigura
tă din producție proprie. Re
marcăm, preocuparea existentă 
la nivelul județului pentru asi
gurarea necesarului de sămîn- 
ță din producție proprie. în 
această toamnă va fi pusă sub 
brazdă numai sămînță de cali
tate. cu un potențial biologic ri
dicat, în măsură să asigure o 
densitate de cel puțin 600—800 
plante pe metru pătrat.

într-un stadiu avansat de 
execuție se află și reparațiile 
la mașinile și utilajele agricole 
care vor fi antrenate în campa

nia însămînțărilor și recoltărilor 
de toamnă. La o parte din se
mănători s-au adus modificări 
tocmai pentru a se putea reali
za densitatea optimă de boabe. 
Așa cum ne spunea inginerul șef 
al Trustului S.M.A. Bihor, Teo- 
fiî Boji, un număr de 400 se
mănători de tip SUP 29 și se- 
mănătorile de tip SUP 21 au 
fost adaptate pentru a asigura 
semănatul la o distanță de 7 
cm între rinduri. în acest scop 
sînt asigurate integral piesele 
de schimb și materialele nece
sare. Așadar, semănatul poate fi 
efectuat la parametri tehnici 
și calitativi superiori.

— Care este stadiul pregătirii 
combinelor de recoltat ?

— M-aș opri în primul rînd la 
combinele utilizate la recoltatul 
florii soarelui care se află deja 
în acțiune. Acestea au fost pre
văzute cu un număr de 68 de 
echipamente speciale pe care le 
vom utiliza și la recoltarea po
rumbului boabe. în lucru se află 
32 combine destinate recoltării 
mecanizate a sfeclei de zahăr. 
Pentru recoltatul mecanic al po
rumbului unitățile noastre dis
pun de un număr de 240 com
bine. Acestora 11, se vor adău
ga și combinele care sint mobi
lizate Ia recoltatul florii soare
lui, respectiv culegătoarele de 
știuleți de la combinele C 14. 
Cea mai mare parte a acestora 
se află deja în stare de func
țiune. Unele probleme le avem 
la S.M.A. Marghita, Cefa, Baie 
și Tileagd. Ca urmare s-a trecut 
la redistribuirea pe secții a uti
lajelor și organizarea unor 
schimburi prelungite de lucru, 
în ce ne privește sîntem hotă- 
riți să executăm în această 
toamnă numai lucrări de înaltă 
calitate și tehnicitate. Aceasta 
este garanția sigură a obținerii 
unor recolte mari în anul viitor.

MIRABILA
Sub egida organizațiilor 

pionierilor din localitățile 
județului Alba își desfășoară 
activitatea un număr de 122 
de cercuri și cenacluri lite
rare ale pionierilor, la acti
vitatea cărora participă un 
număr de peste 9000 de crea
tori și iubitori de literatură, 
în acest context o prezență 
activă în activitatea cultural-

Carnet
A PATRIEI

Din inițiativa Complexului 
muzeal al județului Neamț 
au fosț finalizate lucrările 
de restaurare la o serie de 
monumente ale eroilor că*  
zuți în luptele pentru inde
pendența și suveranitatea 
patriei, de la Stănița, Poie- 
nele Oanoei, Bira. Sînt in

Pentru tineri
La întreprinde

rea de Construcții 
Navale și Utilaj 
Tehnologic din Tul- 
oea a fost inaugu
rată, nu de mult, o 
sală modernă de 
box, obiectiv reali
zat cu forțe pro
prii și, de aseme
nea, cu sprijinul

SĂMÎNȚĂ
artistică a municipiului Al
ba Iulia o reprezintă oena- 
clul literar „Mirabilă să
mînță" al Casei pionierilor 
și șoimilor patriei, in cadrul 
căruia tinerele talente gă
sesc un spațiu generos de 
afirmare, de cunoaștere și 
dezbatere fertilă a fenome
nului literar contemporan.

CINSTIRE
curs de desfășurare lucrări 
de restaurare la monumen
tele de la Valea Ursului, O- 
niceni și Bozieni. Specialiștii 
aceleiași instituții au Înche
iat de curind amplasarea 
unor panouri de populari
zare a rețelei muzeistice a 
județului.

unor colective din 
municipiu. Ansam
blul cuprinde un 
ring olimpic, ves
tiare, dușuri, săli 
de recuperare și a- 
paratură complexă 
pentru pregătire și 
refacere. Inaugu
rarea este bineve
nită deoarece, oda

tă cu încheierea 
vacanței de vară 
se preconizează co
optarea în cadrul 
actualei secții de 
box a șantierului 
naval a 40 de ti
neri, care vor fi 
inițiați în tainele 
acestui snort.

Zig-zag
UN MUZEU SUI-GENERIS

Un micromuzeu sui gene
ris („al obiectelor inutile") 
există într-una din Încăpe
rile modernului hotel din 
stațiunea Lacul Sărat. Este 
vorba de zeci de bastoane și 
cîrje, orînduite frumos și a- 
vînd prinse la un capăt bile
tele pe care se află înscrise 
numele, vîrsta și adresele 
foștilor posesori. Este vorba, 

Breviar

intr-adevăr, despre obiecte 
inutile, deoareoe după trata
ment pacienții n-au mai a- 
vut nevoie de ele. „Parcă am 
întinerit" spun Alexandru 
Strata, 69 ani, București 
Ștefan Drăgan, 43 ani, Bucu
rești, Natalia Verdeschi, 83 
ani, Iași, Tosif Novac, 72 
ani, Sinaia și mulți alții.

• în anul 1896 a fost construită prima centrală hidroelec
trică din tara noastră, ne valea Sadului (Sadu I) • Prima 
legătură telefonică la noi a fost realizată în 1882. iar prima 
centrală a fost instalată în 1885 si avea trei abonați • Prima 
mențiune despre o femeie româncă participantă la o cursă 
automobilistică se referă la Irina Vulturescu : est a cîștigat 
„Cuna doamnelor" în cadrul raliului desfășurat in perioada 
29 august — 2 septembrie 1924 pe traseul București — Bra
șov — Cluj — Arad — Băile Herculane — București ® 
Corul de copii al Radioteleviziunii a fost înființat în 1945. 
Condus de Eugenia Văcărescu. ansamblul cuprinde astăzi o 
formație de concert, o corală de fete si o grupă de începă
tori intre 6 și 10 ani. din rîndul cărora vor fi selecționați 
viitorii coriști.

IPOSTAZE

Chimistul Rm. Vilcea —— Con
fecția București 23—20 (11—9) ; 
C.S.M. Sibiu — Tcrom Iași 
25—25 (11—16) ; Dorobanțul
Ploiești — Constructorul Timi
șoara 12—24 (5—13).
• CU PRILEJUL turneului 

internațional de șah pentru co
pii disputat în orașul englez 
Southampton, specialiștii au 
constatat că in ultimul timp in 
„sportul minții" se impun din 
ce in ce mat mult fetele. Ast
fel, mai mult de jumătate din
tre componenții echipei Franței 
erau fete, iar in celelalte for
mații participante numărul a- 
cestora a fost, de asemenea, 
neașteptat de mare.

De altfel, această tendință a 
mai fost observată și Ia un con
curs asemănător desfășurat eu 
puțin timp in urmă in U.R.S.S.

• LA KIEV, în turneul in
ternational de hochei pe gheață

pentru trofeul ziarului „So- 
viețski Sport", echipa Torpedo 
Gorki a întrecut cu scorul de 
3—0 (1—0, 1—0, 1—0) formația 
României.

într-un alt joc, echipele Sokol 
Kiev și V.S.J. Kosice (Ceho
slovacia), au terminat Ia egali
tate : 3—3 (1—0, 1—1, 1—2).

• ÎN TURNEUL internațio
nal de box de Ia Caracas, in 
limitele categoriei mijlocie 
mică, sportivul sovietic A. Pa
nin l-a învins prin K.O. tehnic 
in repriza a doua pe Suarez 
(Venezuela). La categoria mij- 
logie, canadianul Eggerton Mar
cus a cîștigat prin K.O. in fața 
lui Roberto Apsoel (Curațao). 
în cadrul categoriei semigrea 
cubanezul Orlando Despaigne 
l-a întrecut Ia puncte pe Johhny 
Andrade (Venezuela).

ORIZONTAL : 1) 
Corectură tipogra
fică. 2) Omogen. 
3) Post scriptum — 
Colorat dc ochii lu
mii — Jumătate 
preț ! 4) Memora
bil — Refrenul u-

nui pierde vară. 5) 
A fi în consens — 
Unitate de limbă. 
6) Intactă — „Dru
murile noastre" 
(sing.). 7) Cont des
chis ! — Aplecat
(fig.). 8) Mijloc de

trai • — Familie de 
lucrătoare — Citi
tori fruntași ! 9)
Rău de mare. 10) 
întreprindere in 
fază de proiect.

VERTICAL : 1)
Operă dramatică 
(pl.). 2) A privi pe 
furiș. 3) împreună 
— Toma s-a 
încurcat ! — Dim
potrivă. 4) Fără 
serie — Fost celi
batar. 5) Pasăre... 
cintătoare — Ele
mente de firma
ment. 6) Radicali 
organici — Așeza
tă. 7), Trei la gas
tronomie ! — Plin 
de cute. 8) Simburi 
de mere 1 — în
demn de asin — 
Măriri ! 9) De dra
goste. 10) Stabilită 
cu toleranță.

IULIAN
MOREANU

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU
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româno-kenyene
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pe 
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Sub semnul dorinței comune 
de a dezvolta legăturile de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Kenya, la invita
ția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, s-a 
desfășurat zilele acestea vizita 
oficială de prietenie in țara 
noastră a președintelui Repu
blicii Kenya, Daniel Toroitich 
arap Moi. Acest prim dialog 
la oel mai înalt nivel consem
nat în cronica raporturilor ro
mâno-kenyene reprezintă 
moment de referință în 
voltarea relațiilor dintre
două țări și popoare, în inte
resul reciproc, al cauzei păcii 
și colaborării internaționale. 
Vizita oficială de prietenie 
efectuată in țara noastră se 
înscrie, în același timp, ca o 
contribuție importantă la in
tensificarea raporturilor țării 
noastre cu statele africane in
dependente. raporturi înteme
iate pe solidaritatea și spriji- 

• nul ferm al României față de 
lupta popoarelor Africii pen
tru lichidarea definitivă a co
lonialismului, consolidarea in
dependenței naționale și dez
voltarea lor liberă pe calea 
progresului economic și so
cial.

Desfășurate într-o atmosferă 
de caldă prietenie și înțele
gere reciprocă, convorbirile 
româno-kenyene la. nivel inalt 
au oferit prilejul, așa cum sa 
subliniază și în Comunicatul 
comun dat publicității la în
cheierea vizitei, examinării pe 
larg a perspectivelor de am
plificare a relațiilor dintre 
oele două țări care, chiar dacă 
sînt situate pe continente di
ferite, sînt animate de aceeași 
voință de a dezvolta raportu
rile prietenești dintre ele 
multiple planuri. „Vizita 
care o faceți — sublinia
acest sens președintele 
NICOLAE CEAUȘESCU în to
astul rostit la dineul oficial 
oferit în cinstea înaltului oas
pete kenyan — constituie o 
expresie a cursului pozitiv al 
relațiilor de prietenie și cola
borare româno-kenyene. a do
rinței comune de a le da di
mensiuni tot mai largi. Fiind 
prima vizită a dumneavoastră 
in România și prima întilnire 
la nivel inalt între țările noas
tre, am dori ca această vizită 
să marcheze un moment de
osebit în relațiile dintre Româ
nia și Kenya. Dorim ca în ca
drul vizitei, al convorbirilor pe 
care le-am început astăzi, să 
găsim noi căi și mijloace de 
a consolida și dezvolta aceste 
relații, îndeosebi de a întări 
colaborarea și cooperarea re
ciproc avantajoasă în dome
niile economic, tehnico-științi- 
f:c, cultural și în alte sec
toare de interes cccnun, pe 
baza unor ințelegeri și acor
duri de lungă durată, care să 
le confere stabilitate și pers
pectivă. Aceasta corespunde 
Pe deplin aspirațiilor de pro
gres și dezvoltare liberă a ță
rilor și popoarelor noastre ți 
reprezintă, totodată, o contri
buție de seamă la cauza păcii 
și colaborării internaționale".

La rîndul său, președintele 
DANIEL TOROITICH ARAP 
MOI sublinia că prima sa vi
zită in România „va deschide 
calea intensificării relațiilor 
prietenești dintre cele două 
țări. Sîntem bucuroși să no 
aflăm împreună cu dumnea
voastră — și dorim să acțio
năm împreună pentru a 
solida prietenia dintre 
două țări.

Rolul remarcabil pe 
dumneavoastră l-ați jucat 
jucați in continuare în vederea 
realizării păcii și securității in
ternaționale constituie o sursă 
încurajatoare pentru noi toți 
care împărtășim punctul dum
neavoastră de vedere privind 
necesitatea coexistenței paș
nice între națiuni.

Avem convingerea că vizita 
noastră va duce nu numai la 
amplificarea relațiilor bilate
rale — ceea ce dorim din toată 
inima — dar ea va prilejui și 
un schimb fructuos de vederi 
privind intensificarea efortu
rilor pentru asigurarea păcii 
și Securității internaționale".

în cadrul convorbirilor ofi
ciale, președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Da
niel Toroîtich arap Moi au 
reafirmat atașamentul Româ
niei și Kenyei față de respec
tarea, în relațiile lor bilaterale 
și internaționale, a principiilor 
deplinei egalități în dreDturi. 
independenței și suveranității 
naționale, integrității terito
riale, neamestecului în. trebu
rile interne și avantajului re
ciproc, nerecurgerii la forță 
sau la amenințarea cu forța, 
dreptului fiecărui popor de a 
se dezvolta liber și indepen
dent, potrivit propriei voințe, 
fără nici un amestec din afară. 
Pe această bază au fost anali
zate posibilitățile dezvoltării 
în continuare a cooperării, 
avîndu-se în vedere priorită
țile țărilor noastre în dezvol
tarea lor economică și socială. 
S-a convenit, în acest sens, să 
se acționeze pentru creșterea 
schimburilor și dezvoltarea co
operării în domeniile indus
triei, agriculturii, mineritului 
și geologiei, precum și în alte 
sectoare de interes comun. 
După cum s-a anunțat, în 
cursul vizitei a fost semnat 
Acordul-program privind dez
voltarea pe termen 
operării economice 
și a schimburilor 
între Republica 
România și Republica Kenya, 
acord pe baza căruia s-a con
venit să ia ființă și să-și în
ceapă activitatea într-un vi
itor cît mai apropiat Comisia 
mixtă de cooperare economică, 

în cadrul convorbirilor pri
vind situația internațională 
actuală, cei doi șefi de stat au 
constatat cu satisfacție con
vergenta sau marea apropiere 
a punctelor de vedere asupra 
principalelor probleme cu care 
șe confruntă omenirea, fiind 
exprimată profunda îngrijo
rare față de intensificarea 
cursei înarmărilor și a acumu
lării unor uriașe cantități de 
arme, îndeosebi de arme nu
cleare. în actuala situație crea-

con- 
ceie
care
și îl

lung a co
și tehnice 
comerciale 
Socialistă

tă se impune, se arată în Co
municatul comun româno-ke- 
nyan, să se facă totul pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la măsuri efective de 
dezarmare, în primul rind de 
dezarmare nucleară, pentru re
glementarea tuturor stărilor 
de încordare și conflict numai 
și numai pe cale pașnică, prin 
tratative. Președintele Daniel 
Toroitich arap Moi a dat o 
înaltă apreciere activității și 
inițiativelor întreprinse de 
România. de președintele 
Nicolae Ceaușescu în vederea 
înfăptuirii dezarmării și in
staurării unei păci trainice în 
lume. Președintele Kenyei a 
subliniat că inițiativa pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind reducerea in mod uni
lateral de către România cu 5 
la sută a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor militare 
reprezintă un exemplu concret 
a! eforturilor țării noastre 
direcția, obținerii unor ] 
greSe reale pe calea 
mării.

A. fost subliniată, de 
nea, interdependența 
există între dezarmare 
voLtare, apreciindu-se că prin 
reducerea armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor militare 
6-ar elibera importante mij
loace umane, financiare și ma
teriale care ar putea fi utili
zate pentru nevoile dezvoltării 
economtoo-sociale ale ome
nirii. în special pentru spriji
nirea eforturilor țărilor în curs 
de dezvoltare. Analizînd situa
ția de pe continentul african, 
președintele României și pre
ședintele Kenyei au evidențiat 
realizările obținute de po
poarele africane in lupta pen
tru libertate și independență 
națională și pentru dezvol
tarea lor economică și socială. 
Reafirmînd solidaritatea po
poarelor lor cu lupta popoare
lor africane pentru lichidarea 
totală a colonialismului, pen
tru apărarea și consolidarea 
independenței naționale, pen
tru dezvoltarea de sine stătă
toare, președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Da
niel Toroitich arap Moi au con
damnat . cu toată fermitatea 
actele agresive ale Africii de 
Sud împotriva statelor inde
pendente vecine, politica de 
apartheid, măsurile de repre
siune ale autorităților de la 
Pretoria împotriva populației' 
majoritare din această țară. 
Cei doi șefi de stat au trecut 
în revistă și alte aspecte ale 
vieții internaționale, printre 
care situația din Orientul Mij
lociu, conflictul dintre Iran și 
Irak, pronunțîndu-se pentru 
soluționarea pe cale pașnică 
a tuturor problemelor.

Desfășurate sub cele mal 
bune auspicii, convorbirile ro
mâno-kenyene la nivel înalt 
reprezintă, fără îndoială, o va
loroasă contribuție la dezvol
tarea raporturilor de prietenie 
și colaborare dintre cele două 
țări și popoare, în interesul 
reciproc, al cauzei păcii și pro
gresului în întreaga lume.

în 
prn- 

dezar-
aseme- 

care 
și dez-

RODICA ȚEPEȘ

dintre Iran și
Misiunea de pace a secretarului general al O.N.U.

PE SCURT

Mesaj de felicitare adresat 
de tovarășul Nicolae Ceausescu 

tovarășului Mengistu Haile Mariam
ADDIS ABEBA 11 (Agerpres) 

— Diri partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a fost trans
mis tovarășului Mengistu Haile 
Mariam, secretar general al 
C.C. al Partidului Muncitoresc 
din Etiopia, cu prilejul alegerii 
sale în înaltele funcții de pre
ședinte al Republicii Populare 
Democrate Etiopia și președinte 
al Consiliului de Stat, un cor
dial mesaj de felicitare, împre-

ună cu cele mai bune urări de 
succes in întreaga activitate, 
de sănătate și fericire, de pro
gres și prosperitate pentru po
porul etiopian prieten.

Mesajul, care a fost transmis 
în cadrul ședinței de vineri a 
sesiunii Adunării Naționale de 
către șeful delegației române 
prezente la lucrări, tovarășul 
Ion Stoian, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., a fost 
primit cu deosebit interes 
întîmpinat cu vii aplauze.

Aprecieri pentru

produsele economiei

românești

la Tirgul internațional de 
toamnă de la Viena

VIENA 11 (Agerpres) — 
Președintele federal al Aus
triei, Kurt Waldheim, a vi
zitat pavilionul românesc 
din cadrul Tîrgului interna
țional de toamnă de la Vie
na, exprimînd cu această 
ocazie aprecieri la adresa 
produselor țării noastre pre
zentate în acest cadru.

ORIENTUL
MIJLOCIU

BEIRUT 11 (Agerpres). 
Ciocniri cu rachete și arme au
tomate au izbucnit vineri între 
combatanții palestinieni și mi
lițiile Amal în zona taberelor 
de refugiați palestinieni Sha- 
tila. din sudul Beirutului, in
formează agenția INA. Potrivit 
agenției, milițiile Amal au în
ceput să-și consolideze poziții
le în jurul taberei.

Pe de altă parte. - agenția 
KUNA transmite că în orașul 
Saida, din sudul Libanului, 
prezentanti ai mai multor 
ganizații palestiniene și ai 
ganizației libaneze Âmal 
ajuns la un acord privind 
cetarea „războiului taberelor'*,  
declanșat în urmă cu doi ani 
și desfășurat cu intermitente. 
Cele două părți s-au întrunit 
vineri la Saida în cadrul celei 
de-a doua și ultimei intîlniri. 
După cum menționează agenția 
KUNA, este în curs de pregă
tire o declarație comună care 
va include programul de apli
care a acordului.

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

TEHERAN 11 (Agerpres) — 
Secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, a sosit 
vineri seara la Teheran, pentru 
o vizită in zona Golfului, unde 
va vizita Iranul și Irakul. După 
cum s-a precizat la sediul 
O.N.U., el va avea simbătă și 
duminică convorbiri cu condu
cătorii Iranului, după care, luni 
și marți se va afla la Bagdad, 
pentru discuții cu oficialitățile 
irakiene.

într-o declarație făcută pre
sei la New York, Perez de 
Cuellar a exprimat speranța în
tr-un succes al misiunii sale, 
care urmărește aplicarea rezo
luției Consiliului de Securitate 
din 20 iulie a.c. privind înceta
rea conflictului dintre Iran și 
Irak.

Secretarul general al O.N.U. 
a făcut cunoscut că a primit a- 
sigurări în sensul că pe timpul 
șederii sale în Iran și Irak cele 
două părți vor înceta operațiu- . ț.nprep'tic nile militare dintre ele. energetic

TEHERAN 11 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția 
IRNA, artileria grea iraniană a 
bombardat, in ultimele 24 . de
ore. instalații economice și pe
troliere din provincia irakiană 
Basra, ca răspuns la noile 
bombardamente irakiene asu
pra cartierelor rezidențiale și

instalațiilor economice iraniene. 
IRNA arată că au fost puternic 
avariate instalațiile petrochi
mice de la Abul-Khasib. re
zervoarele de petrol de la Al- 
Zubeir. instalațiile petroliere 
Al-Rumaila, cartierul general al 
marinei din Basra . baza na
vală Umm-Qasr, centrala elec
trică Al-Haretha și podul de a- 
provizionare Al-Qurna. De ase
menea, căile de comunicații mi
litare Basra-Al-Amara, Basra- 
Umn-Qasr și Basra-Nasiriya au 
fost supuse unor puternice ti- 
ruri de artilerie.'

BAGDAD 11 (Agerpres) — 
Potrivit agenției INA, avioanele 
de luptă irakiene au continuat, 
în ultimele 24 de ore. raidurile 
aeriene asupra unor importante 
obiective economice din inte
riorul teritoriului iranian. Un 
comunicat militar irakian arată, 
pe de altă parte, că formațiuni 
irakiene au bombardat centrul 

1 de la est de Shah 
Abadi și fabrica de zahăr din 

• aceeași zonă. Au fost bombar
date, totodată, stațiile de comu
nicații de la Garand și Mara- 
gha. fabrira de ciment din Do- 
roud și centrul energetic și sta
ția de transmisie de la Kere- 
menshah. Agenția INA arată că 
au fost 
distrugeri materiale.

• LA PARIS s-au desfășurat 
lucrările plenarei C.C. al Parti
dului Comunist Francez care a 
dezbătut si aprobat proiectul de 
rezoluție a celui de-al XXVI- 
l©a Congres al partidului, pro
gramat pentru luna decembrie 
— transmite agenția T.A.S.S. 

în document se menționează, 
între altele, necesitatea desfă
șurării unei lupte active în fa
voarea dezarmării, astfel ca 
nînă in anul 2000 omenirea să 
scape de amenințarea arma
mentelor nucleare.

• PREȘEDINTELE 
lor, Corazon Aquino, 
dat prima reuniune 
liului de Stat — organism con
sultativ compus din 15 mem
bri reprezentînd guvernul, par
lamentul si diferite sectoare 
sociale. Problemele aflate pe 
agenda de lucru s-au referit 
la ordinea publică și la com
baterea sărăciei în țară. Cora
zon Aquino și-a exprimat spe
ranța că parlamentul va abor
da problema amplă a comba
terii sărăciei inițiind o serie 
de- măsuri. în special adopta
rea legilor pentru reforma 
grară.

Filipine- 
â pnezi- 
a Consi-

a-

provocate însemnate
• LA VIENTIANE s-au 

cheiat lucrările celui de-al 
lea Congrețs al Frontului 
structici Naționale din

în-
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Con- 
Laos

r
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Vehicul tot-teren
Specialiștii din Celiabinsk au pus la 

punct un nou vehicul tot-teren, capabil 
si treacă cu destulă ușurință peste te
renurile nisipoase, mlăștinoase sau aco
perite cu un strat mare de zăpadă. Ve

hiculul, dotat cu patru șenile de trac
țiune, are menirea de a transporta in 
orice condiții climatice și in orice ano
timp muncitorii-petroliști, constructorii și 
geologii cu o viteză de pină la 30 de, ki
lometri pe oră in acele locuri, care pină 
nu demult erau accesibile doar cu pi
ciorul, relatează agenția TASS.

alarmantă, incit municipalitatea preco
nizează o campanie medicală care presu
pune alocarea unor fonduri enorme, to
tuși, insuficiente pentru eradicarea a- 
cestei boli, pină in 1991.

Doctorul Stephen Joseph, care se ocupă 
îndeaproape de studierea și terapeutica 
maladiei, a declarat că americanii au de
venit conștienți de dimensiunile reale ale 
problemei. Care nu mai este o chestiune 
strictă de sănătate, ci un fenomen so
cial. Autoritățile orașului New York in

SIDA ele toate
O problemă care îngrijorează intr-un 

inalt grad pe cei 14 milioane de locuitori 
ai orașului New York este certitudinea 
că aproape 500 000 de persoane sînt purtă
toare ale virusului SIDA în această e- 
normă aglomerare urbană din Statele 
Unite. Boala, care face ravagii din 1979 
in S.U.A.. a provocat pină in prezent 
peste 21 000 de victime in întreaga țară, 
respectiv jumătate din bolnavii înregis
trați, iar orașul New York se situează pe 
primul loc in această tristă ierarhie.

Autoritățile sanitare au semnalat fap
tul că in acest oraș au fost înregistrate 
10 116 persoane bolnave de SIDA, pre
cum și 5 723 decese. Situația este atit de

J
tenționeăză să aplice o triplă strategie 
— îngrijirea bolnavilor, atit pe plan me
dical, cit și psihologic, sprijinirea orică
ror studii care ar putea contribui- la ti
nerea sub control și la evitarea acestei 
maladii și, in sfirșit, o campanie de in
formare a opiniei publice im legătură cu 
toate implicațiile acestei boli.

Navă gigant
La. șantierele navale din Mohfalcone a 

fost construită cea mai mare navă-cata- 
maran din lume — „Micoperi". „Gigantul", 
realizat de firma „Ftncantieri", este

portant stimulent în eforturile 
de reducere a armamentelor și de 
întărire a securității pe conti
nent, reafirmînd. in context, 
politica de neutralitate promo
vată de țara sa.

VIENA 11 (Agerpres). — 
Marșul internațional al păcii, 
al cărui traseu a traversat te
ritoriile R.F.G., Cehoslovaciei 
și R.D.G., s-a încheiat in Aus
tria, transmite agenția T.A.S.S. 
Participanții la această acțiune 
de amploare și-au propus să 
contribuie la crearea pe conti
nentul european a unor zone 
lipsite de armament nuclear și 
chimic. în cadrul mitingurilor 
și adunărilor organizate in di
ferite localități de pe teritoriul 
Austriei, a fost 
marea la acțiuni 
tuturor forțelor 
în lupta pentru 
salvgardarea păcii.

BONN H (Agerpres) —■ Luînd 
cuvîntul în Bundestag In cadrul 
dezbaterilor asupra principale
lor orientări în politica guver
nului R.F.G., cancelarul Helmut 
Kohl și-a exprimat încrederea 
că dialogul sovieto-american a- 
supra rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune și opn- 
rativ-tactice se va încheia cu 
succes în următoarele luni — 
relatează agenția TASS. Aceas
ta, a relevat el, ar da un im
puls considerabil negocierilor și 
în alte domenii importante.

re- 
or-ai

BEIRUT 11 (Agerpres) 
forță israeliană compusă 
blindate a pătruns vineri 
nord de așa-zisa zonă de secu
ritate din sudul Libanului, sub 
pretextul urmăririi luptătorilor 
libanezi de rezistentă împotriva 
ocupației. Operațiunea a fost 
sprijinită de elicoptere și pre
cedată de un baraj cu artilerie 
grea, transmite agenția Kuna.

NAȚIUNILE UNITE 11 (Ager
pres) — Președintele grupului 
țărilor arabe la O.N.U., Mo
hammad Abulhassan. a cerut 
Consiliului de Securitate să dea 
publicității o declarație prin 
care să condamne raidul între
prins la sfîrșitul săptăminii 
trecute de forțele israeliene 
împotriva taberelor de refugiați 
palestinieni din Liban.

Raidul aerian săvirșit sîmbăta 
trecută asupra taberei Eir. El- 
Iielweh și a zonei înconjurătoa
re s-a soldat cu moartea a 49 
de civili și rănirea a peste 100 
— informează agenția Fana.

organizație 
din R.D.P. 
au dezbătut 

politic a)

JAPONIA : Locuitori ai Hiroshimei manifestînd împotriva cursei 
aberante a înarmărilor, pe locurile unde explozia primei bombe 

nucleare a transformat in ruine clădirile vechiului oraș

Situația din Coreea de Sud
SEUL 11 (Agerpres) — Miș

carea pentru revendicări politi
ce. economice și sociale a oa
menilor muncii din Coreea de 
Sud a îmbrăcat în ultimul timp 
forme tot mai organizate. 
Populația a devenit astfel con
știentă de faptul că, sacționind 
unit si în cadrul unor organiza
ții politice si profesionale, bine 
constituite și cu platforme clar 
definite, șansele 6ale de a ob
ține libertăți democratice
tentice sînt mult mai mari. Pe 
această linie 6e înscrie Crearea 
în primele opt luni ale acestui 
an-a unui număr de 616 uniuni

sindicale, după cum informează 
agenția A.C.T.C. Numai in lu
nile iulie și august — precizea
ză agenția — muncitorii sud- 
coreeni au constituit 465 astfel 
de organizații profesionale.

au-
sud-coreene a unei co- 
„mai strînse" ne plan 
intre cele două părți, 
militară si politică din

lansată che- 
comune alo 
antirăzboinice 
dezarmare și

STOCKHOLM 11 (Agerpres) 
— Ministrul de externe al Sue
diei. Sten Andersson, luind cu
vîntul în fața unei adunări stu
dențești la Uppsala, a relevat în
semnătatea pe care ar avea-o 
încheierea, cît mai curînd, a 
unui acord privind eliminarea 
tuturor rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din Eu
ropa. El a relevat că un 
menea acord ar constitui
tru popoarele europene un im-

ase-
pen-

ATENA 11 (Agerpres). — 
Grecia a anunțat că nu va par
ticipa la viitoarele manevre na
vale ale N.A.T.O. denumite co
dificat „Display Determination", 
a anunțat ministrul elen al a- 
păr&rli Yannis Haralambopou- 
los, citat de agenția A.D.N.

Grecia nu mai participă din 
1982 la aceste manevre navale 
anuale ale N.A.T.O.

convorbirilor R.D.G
BONN 11 (Agerpres). — E- 

rich Honecker, secretar general 
al C.C. al P.S.U.G.. președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, și-a încheiat vineri 
vizita oficială în R.F. Germa
nia. în ultima zi a vizitei, E. 
Honecker a avut convorbiri cu 
premierul landului Bavaria, 
Franz Josef Strauss, informează 
agenția A.D.N.

într-o declarație făcută îna
inte de plecare, secretarul ge
neral al C.C. al P.S.U.G. a ară
tat că „rezultatele obținute și 
acordurile încheiate constituie 
un succes al politicii rațiunii si 
realismului, un ciștig pentru 
oameni și pentru pace". El a 
relevat că documentele semna
te cu acest prilej oferă o per
spectivă largă dezvoltării rela
țiilor de bună vecinătate dintre 
R.D.G. și R.F.G. și a eviden
țiat însemnătatea deosebită a 
concluziei la care s-a ajuns în 
cursul convorbirilor cu cance
larul federal Helmut Kohl în 
legătură cu răspunderea deose
bită ce revine R.D.G. și R.F.G. 
de a acționa în direcția co
existenței pașnice în Europa.

în abordarea problemelor in
ternaționale, în centrul discuții
lor — a spus E. Honecker —

R. F.G
B-au situat încetarea cursei în
armărilor și realizarea unei co
tituri in direcția dezarmării, 
destinderii și cooperării. „în 
numeroasele convorbiri avute 
s-a înregistrat o mare unani
mitate de vederi în problema 
asigurării păcii, inclusiv în ceea 
ce privește eliminarea celor 72 
de rachete Pershing-1 A, în ve
derea încheierii unui acord 
între U.R.S.S. și S.U.A. asupra 
lichidării rachetelor cu rază 
medie de acțiune. Am fost de 
acord că aceasta ar avea un 
efect pozitiv atît asupra altor 
domenii ale dezarmării; în spe
cial în cel al potențialului con
vențional. cit și asupra relații
lor Est-Vest. De asemenea, am 
fost de acord în ceea ce pri
vește reducerea cu 50 la sută a 
armelor strategice ofensive, cit 
și asupra necesității interzicerii 
globale. în condiții sigure si ve
rificabile. a dezvoltării, produ
cerii. stocării și folosirii arme
lor chimice", a spus E, Honec
ker, arătînd că. deși s-au înre
gistrat si o serie de deosebiri 
de vederi în abordarea unor 
probleme, „dialogul dintre 
R.D.G. și R.F.G. pentru o exis
tență în condiții de pace tre
buie continuat".

pozitivă a relațiilor Jreeo-alane«

(F.C.N.L.) — largă 
patriotică de masă 
Laos. Participanții 
și aprobat raportul 
C.C. al Frontului, programul de
acțiune pină în anul 1990 și 
proiectul de modificare a statu
tului organizației.

Președinte al Comitetului 
Permanent al C.C. al F.C.N.L. 
a fost ales Fumi Vongvidt. 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Popular Re
voluționar Laoțian — transmite 
agenția T.A.S.S.

• LA BLACKPOOL s-au în
cheiat lucrările celei de-a 119-a 
Conferințe anuale a Congresu
lui Sindicatelor Britanice, trans
mite agenția T.A.S.S. La lu
crări au luat parte peste 1 006 
de delegați din partea a 80 de 
organizații sindicale. în decursul 
celor cinci zile ale lucrărilor au 
fost dezbătute și adoptate peste 
100 de rezoluții.
• GONAIVES. unul din cele 

mai importante centre șocial-e- 
conomice haitiene..a fost ocupat 
de forte armate trimise d^ la 
Port-au-Prince cu misiunea de 
a captura pe liderii din opoziție, 
între care Juan Tatoune. care a 
condus mișcarea din februaria 
1986 împotriva dictatorului Jean 
Claude Duvalier, transmite a- 
genția D.P.A. S-a precizat că in

petro- 
adînci.
metri,

destinat instalării de platforme 
Here .maritime in zone foarte 
„Micoperi" are lungimea de 190 
lățimea de 87 și înălțimea de 43,5 metri. 
Ea dispune de două macarale puternice 
capabile să ridice 7 000 tone f iecare.

Nava are o greutate proprie de 72 000 
tone. Sosită la locul de destinație, ea se 
incarcă cu apă, sporindu-și greutatea la 
172 000 tone. In această situație nu poate 
fi clintită nici de cea mai. puternică fur
tună.

Material
biodegradabil

Studii pentru punerea la punct a unui 
nou tip de material plastic biodegrada
bil vor fi inițiate in comun de echipe, de 
cercetători niponi și americani. ~ 
cum informează publicația franceză 
Figaro" , noul material plastic este 
șină de carbonat de polialchilenă, 
deosebire de cele tradiționale realizate 
din petrol: El va fi produs cu ajutorul 
unui catalizator pe bază de zinc care per
mite combinarea bioxidului de carbon cu 
anumite materiale — puțin costisitoare — 
precum oxidul de etilena ori oxidul de 
propilenă.

Noul material, care va fi transparent 
biodegradabil, va putea fi utilizat 
ambalaje și ca liant pentru ceramică.

După
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cursul operațiunii forțelor arma
te haitiene in localitate au fost 
semnalate schimburi de focuri.
• ÎN UNIUNEA SOVIETI

CĂ a fost lansat satelitul arti
ficial al Pămîntului „Cosmos 
1881“ — transmite agenția
T.A.S.S. La bordul satelitului 
se află amplasată aparatură ști
ințifică destinată continuării 
cercetărilor spațiului cosmic.

SEUL 11 (Agerpres) — După 
cum relatează agențiile de pre
să. adjunctul ministrului apă
rării al Statelor Unite. Richard 
Armitage, a sosit într-o vi
zită în Coreea de Sud. Scopul 
vizitei este discutarea cu auto
ritățile 
operări 
militar 
situația
peninsulă.

Vizita are loc într-o conjunc
tură marcată de ample acțiuni 
de protest împotriva dictaturii 
impuse de Chun Du Hwan. de 
o largă mișcare revendicativă 
a oamenilor muncii sud-core- 
eni. Realizarea unei cooperări 
mai intense între cele două 
părți, notează observatorii, este 
contrară spiritului propunerilor 
guvernului R.P.D. Coreene pri
vind reducerea armamentelor 
si a trupelor in Nordul si Sudul 
Coreii, eliminarea completă a 
armelor nucleare de pe terito
riul sud-coreean.
zone a păcii, 
distrugere în 
Coreea.

crearea unei 
lipsită de arme de 
masă în Peninsula

ATENA 11 (Agerpres). — Vi- 
cepremierul grec Yannis Ha- 
ralambopoulos l-a primit, la Ate
na. pe Sokrat Plaka. adjunctul 
ministrului afacerilor externe al 
R.P.S. Albania, care conduce o 
delegație a M.A.E. albanez, a- 
flată în vizită în Grecia. în 
cursul convorbirii care a avut 
loc — relatează Agenția ATA — 
au fost apreciate pozitiv relați
ile dintre cele două țări si s-a 
exprimat speranța că acestea se 
vor intensifica si întări în con
tinuare.

Anterior. delegația a avut 
convorbiri cu ministrul elen de 
externe. Karolos Papoulias. si cu 
alte persoane oficiale. părțile 
subliniind satisfacția fată de 
cursul pozitiv al raporturilor 
greco-albaneze. S-a relevat că 
măsura adoptată recent cu pri
vire la încetarea stării de război 
între Grecia si Albania va con
tribui la întărirea relațiilor bi
laterale de colaborare, la pacea 
si securitatea în Balcani.

Am aflat 
arată într-o

cut satisfacție — se 
declarație a Minis-

torului albanez de Externe1 — 
câ. printr-o lege specială, gu
vernul Greciei a abrogat „sta
rea de război" cu Albania, insti
tuită în 1940. în timpul conflic
tului italo-grec. Guvernul alba
nez salută hotărîrea guver
nului condus de Andreas Pa- 
Dandreu. care a tratat această 
problemă cu realism politic. E- 
videntiind că poporul albanez si 
Albania nu au luptat niciodată 
împotriva poporului grec si a 
Greciei, cele două popoare lup
ți nd pe același front împotriva 
fascismului, pentru triumful li
bertății si independentei națio
nale. în declarație șe arată că 
dezvoltarea relațiilor prietenești 
dintre Albania si Grecia — pen
tru oare s-ați întreprins măsuri 
importante in ultimii ani — ser
vește. totodată, intereselor păcii 
si . securității în Balcani și în 
lume.

Abolirea stării de război for
male — se spune în declarația 
publicată cu aceiași nrilei de 
guvernul grec — va contribui la 
consolidarea relațiilor dintre 
cele două țări.

PANORAMIC ‘87
ETIOPIA: Succese pe calea edificării
unei vieți noi, libere și independente
etiopian aniversea- 
un eveniment cu 
semnificații in isto-

Poporul 
ză astăzi 
deosebite 
ria sa contemporană —. împli
nirea a 13 ani de la victoria 
revoluției populare de la 12 
septembrie 1974. care a pus 
capăt regimului feudal si a 
inaugurat o etapă nouă, de 
profunde transformări în toa
te domeniile de activitate. 
Ca o încununare a eforturi
lor de dezvoltare pe calea in
dependenței și progresului eco- 
mico-social, de curînd, la 10 
septembrie.1987. la sesiunea A- 
dunării Naționale a acestei țări 
a fost proclamată Republica 
Populară Democrată Etiopia. 
Măsurile adoptate si puse în 
aplicare de autoritățile de la 
Addis Abeba vizează cu pre
cădere limitarea efectelor stă
rii de subdezvoltare moștenite 
din trecut., desființarea struc
turilor anacronice de tip feu
dal. exproprierea latifundiilor, 
reorganizarea ne baze noi 
agriculturii.
industrii 
permită 
rioară a 
perioada 
marele eveniment, autoritățile 
etiopiene, preocupate de con
tinua consolidare a indepen
dentei economice, au trecut la 
naționalizarea principalelor 
întreprinderi industriale, co
merciale si de transporturi. 
Este semnificativ faptul că. 
într-o perioadă scurtă, volu
mul producției industriale a 
crescut cu peste 200 la sută, 
iar numărul unităților indus- 

' triale a sporit de la 87 la 150.
Actualul plan de dezvoltare 
economico-socială ne perioada 
1983—1993 vizează cu 
dere 
triei 
oare 
1994.
Iul producției, fată de 16.6 la 
sută în prezent. Tară cu o în-

a 
edificarea unei 

naționale care să 
valorificarea supe- 
materiilor prime. în 
care a trecut de la

precă- 
cresterea ponderii indus- 
în ansamblul economiei 
urmează să reprezinte. în 
circa 24 Ia sută din tota-

tindere apreciabilă, cu zone 
populate situate la o altitu
dine de pină la 3 000 de me
tri, Etiopia dispune de o 
structură a reliefului care nu 
oferă condiții ideale de trans
porturi. în acest context, s-a 
ifripus crearea infrastructurii 
corespunzătoare nevoilor me
reu crescînde ale economiei, 
ca urmare a extinderii pro
ducției în agricultură si in
dustrie. indispensabilă desfă
șurării schimbului de mărfuri 
interregional si cu lumea ex
ternă. Astfel, in ultimii ani 
au fost construite peste 15 000 
km de drumuri noi si a fost 
deschis traficului sistemul de 
șosele din regiunea Bale, a 
cărui lungime totalizează 800 
km. Se are. de asemenea. în 
vedere ca în actualul plan de 
zece ani să se construiască 
peste 35 000 km de noi dru
muri sj sosele. Dezvoltarea si 
modernizarea agriculturii re
prezintă unul dintre obiecti
vele prioritare ale economiei 
etiopiene în etapa actuală. Po-

trivit unor programe de valo
rificare a marilor resurse de 
ană existente, se are în vedere 
ca pe lîngă cele 100 000 hec
tare irigate în ultimii ani să 
se adauge în curind alte 
50 000 hectare situate în zona 
Nilului Superior. Totodată. în 
vastele zone cultivabile ale 
tării vor fi create o serie de 
exploatări agricole organizate 
după metode moderne, noi 
așezări rurale cu toate dotă
rile social-culturale si nume
roase ferme de stat.

între România si Etiopia 
s-au statornicit raporturi de 
prietenie si colaborare, care 
cunosc un curs ascendent. 
Momente de importanță de
terminantă în evoluția rapor
turilor romăno-etiopiene le-au 
constituit intîlnirile si convor
birile la cel mai înalt nivel 
de la București și Addis Abeba, 
înțelegerile convenite cu aces
te prilejuri. documentele sem
nate au deschis noi si ample 
perspective colaborării pe 
multiple planuri dintre cele 
două țări si popoare. în inte
resul reciproc, al cauzei pro
gresului. independentei si 
cii în lumea întreagă.

Dă-

GUINEEA-BISSAU
Cu 14 ani în urmă. Guineea- 

Bissau. stat situat pe coasta 
apuseană a Africii, pășea pe 
calea dezvoltării de sine stătă
toare. ca urmare a repurtării 
victoriei in luptele grele pur
tate. sub conducerea Partidu
lui African al Independentei 
din Guineea-Bissau (P.A.I.- 
G.C.). pentru înlăturarea do
minației coloniale si făurirea 
unei vieți libere si prospere. 
Eforturile acestui ponor sînt 
concentrate în prezent in ve
derea lichidării consecințelor 
unei îndelungate perioade de 
dominație colonială, concen- 
trindu-si întreaga energie în 
direcția dezvoltării econo- 
mico-sociale. a unor trans
formări cu caracter progresist.

Preocupări economice
Urmărindu-se consolidarea in
dependentei economice a tării, 
autoritățile de la Bissau 
extins controlul statului 
economie ; s-a acționat, 
odată, pentru dezvoltarea
zei industriale, modernizarea 
agriculturii si dezvoltarea 
planificată a întregii activități 
economice. Preocupările pen
tru edificarea unei 
naționale, care să 
valoare 
prime
construcția a peste 
obiective economice in 
rite ramuri. Progresele 
evidente, mai cu seamă 
se are în vedere faptul 
data proclamării independentei 
în tară existau doar două

au 
în 

tot- 
lii-

mici întreprinderi. în ultimii 
ani au fost .construite unități 
centru exploatarea țițeiului, 
bauxitei, manganului si a 
altor materii prime, descope
rite ca urmare a extinderii 
unor acțiuni de prospectare. 
Astfel. în nordul tării, de 
pildă, a fost depistat cel mai 
mare zăcămînt de fosfați din 
Guineea-Bissau. apreciat la 
peste 50 milioane tone.

Agricultura, ramură prepon
derentă a economiei, care 
ocupă circa 90 la sută din 
populația activă a tării, este 
supusă la rîndul ei unui pro
ces de dezvoltare si moderni
zare. Paralel cu înființarea de 
cooperative si ferme, cu ex
tinderea suprafețelor cultiva
te. s-a trecut la crearea de 
fabrici de prelucrare a produ
selor agricole, cea mai impor
tantă dintre ele fiind com
plexul din localitatea Cumere. 
Această unitate prelucrează 
anual peste 7 000 tone arahide 
si fructe oleaginoase si 50 000 
tone orez.

în spiritul politicii sale 
consecvente de solidaritate cu 
Junta popoarelor africane, a 
tuturor popoarelor, pentru li
bertate si progres. România 
socialistă a acordat întregul 
său sprijin mișcării de elibe
rare din Guineea-Bissau, iar 
după proclamarea republicii a 
sprijinit si sprijină eforturile 
acesteia pentru propășire eco- 
nomico-socială. întâlnirile din
tre președintele Nicolae 
Ceausescu si conducătorii de 
partid și de stat din Guineea- 
Bissau. momente de 
mare importantă în 
dintre cele două țări.
chis de fiecare dată
zonturi dezvoltării colaborării 
prietenești dintre statele noas
tre în domenii diverse. în 
teresul ambelor popoare, 
cauzei generale a păcii si 
operării internaționale.

industrii 
pună în 

rezervele de materii 
sânt concretizate în 

300 de 
dife- 
sînt 

dacă 
că la
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